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Az uj magyar püspök
Debrecen, október 5.

Ünnepi harangzúgás között vonul be 
holnap az uj püspök a hajdudorogi egy­
házmegye fejedelemségébe. A fényes ün­
nepség vallásos jelentőségén fölül nagy, 
nemzeti .jelentősége van a vasárnapi haj­
dú dorogi ünnepségnek. Magyar nemzeti je­
lentősége, amely éppen azért különösebb 
figyelmet kiván a vasárnapi ünnepségek 
részére. Ezért a hajdudorogi templom ha­
rangjának szava nemcsak a görög katoli­
kus magyarságnak hirdet' magasztos ün­
nepet, hanem minden magyar embernek, 
aki a magyarság szeretetét viseli szivében.

Miklósy István püspök fölszentelése 
és beiktatása a magyarság diadalmas lé­
pését jelenti. Elhagyott, tőlünk elhódított 
magyar lelkek visszanyerését jelenti az uj 
püspök trónfoglalása, amelynek különös 
súlyt ad a beiktatandó méltóságnak sze­
mélyisége, aki eddig tett nyilatkozataiban 
soha sem feledte el vallási, egyházi külde­
tése mellett hangsúlyozottan fölemlíteni 
nemzeti, hazafias misszióját, amelynek ő 
legnagyobb szeretettel és a haza iránt min­
denki részéről tartozó kötelességek érzeté­
vel akar eleget tenni.

A méltóság megteremtésekor megin­
dult heves nemzetiségi támadások igazol­

ják azt, hogy nemzetiségi okokból szükség 
volt arra. És szerencsének kell tartanunk, 
hogy e nemzeti misszió betöltésére olyan 
férfiút választott ki a király s a kormány, 
aki múltjával, egyéniségével, nyilatkoza­
taival és tetteivel már eddig is igazolását 
adta annak, hogy emisszió betöltésére való 
ban a legméltóbb. Azokban, amiket eddig 
mondott két igen fontos dolog van. Az 
egyik, hogy a legnagyobb szeretettel, a 
másik, hogy a magyar nemzet érdekében 
fogja egyházfői hatalmát gyakorolni. Mind­
ezekhez járul még egy harmadik körül­
mény, amely az uj egyházfejedelem mű­
ködését a legreményteljesebbé teszi. Az uj 
püspök ma megjelent Hajdudorogon s ott 
olyan szeretettel találkozott, olyan biza­
lom megnyilvánulással, amely a legbizta­
tóbb jele annak, hogy az uj püpsököt mű­
ködésében egyházmegyéjének együttérzé 
se fogja támogatni.

Alakjának daliásságában megnyilat­
kozva látjuk azt az energiát, amelyre ne 
héz küldetése teljesítésében annyira szük­
sége lesz, ajkának jóakaró mosolyában, sze­
mének derűs, barátságos tekintetében ol 
vassuk a szeretetet, amelyre egyházme­
gyéje népének szüksége van. Adminisz 
trativ képességeit, nagy tudását elismerően 
emlegeti mindenki s életének, működésé­
nek eredményei emelik magasra, teszik hi­
vatottá őt, teszik nevét fényessé.

KQNY'

FIÚ KALAPOK LEGOLCSÓBBAN
Romhányi a háztetőn.

Irta: Színi Gyula.
Romhányi a háza tetején ült és sakko­

zott. Előtte egy kis zsebalaku német_ könyv 
volt sakkproblémákkal. Homlokát ráncolta, 
kezében remegett a kis ébenfekete lovacsita 
és ezt a játékfigurát olyan nehezen tette le a. 
táblára, mintha életének legfontosabb lépésé­
ről volna szó.

Könnyű, fehér háziruhában volt. voltakén 
ingben és alsónadrágban. Haja kuszáit, ren­
detlen, álián ’kéthetes szakáll, körme piszkos 
volt. Forró délutáni nap tűzött le a vidékre, 
alacsony zsupfedelekre, itt-ott egv nyaraló 
fedőzsindelyeire és a templom tornyának 
megbámult cserepeire. A fővárostól néhány 
mértföldnyire volt ez a falu és benne a Rom­
hányi bizarr villája, amelynek a tetején tor­
lasz volt padokkal.

Benn a fővárosban már mind nyitva vol­
tak a színházak és a szezon eleiének ideges 
készülődésével voltak tele. Egv francia víg­
játék bemutatóján már föllépett az uj férfi- 
star. Magas, karcsú, sovány, soka ti gérő alak,

akinek beesett arcán és szögletes mozdula­
tain még meglátszott a vidéki színpadok kop­
lalása és hatása. De az asszonyok már sűrűn 
ráirányították a messzelátójukat, vizsgálgat- 
ták az arca élét, a szeme beszédes és szerel­
mes kifejezését, elegáns mozdulatait, karcsú 
bokáját. A derby-crackek járását nem Kisérik 
olyan figyelemmel, mint ahogy szakértő sze­
mek a páholyokból és a sötét nézőtérről lesték 
ennek az uj, vidékről frissen érkezett Vadnay 
nevű színésznek az első lépéseit.

És a Kossuth Lajos-utca a déli verőn 
megtelt himbálózó, szép asszonyokkal és lcá- 
nyoKkal. Valóságos virágzás volt ez. az ősz 
harsogó tónusaival, meleg, piros és sárga szín­
foltokkal, egy második nyár, am elvnek rom­
landó, halálra Ítélt bájában annvi varázs van, 
mint egy hires szép asszony utolsó fellobba- 
násában.

És Romhányi nem volt sehol, sem fenn a 
színpadon, sem a Kossuth Lajos-utcában. Nem 
látták sehol londoni szabású ruháját, miiét-tőn 
vasalt nadrágját, csalhatatlan Ízléssel iveit 
mellényét és raffinált nyakkendőiét. Eltűnt a 
szemhatárról szárnyas gallérja, gömbölyített 
kézelője, antilóp-betétes cipője és tüneinény-

.)k, sok kívánság, óhaj, kérés fog 
szállani. Egyházának fölemelése, 

naggyá tétele, a békétlcnek megbékítése, a 
fölforgatott, a föllázitott hittestvérek le- 
csöndesitése vár reá. Hisszük, tudjuk, hogy 
az uj püspöknek ez a sok szeretettel, nagy 
tudással, jóakarattal sikerülni is fog. És 
hisszük ugyanakkor, hogy mindig szemei 
előtt fog lebegni az, amit nekünk mondott 
tegnap:

. az uj püspökség nemzeti célo­
kat is szolgál“.

E nemzeti célok szentségének ereje 
hassa át mindig az ő nagy, magyar lelkét. 
Egyházmegyéje a nemzeti célok megvaló­
sítására különösen vár. Hívei nemzetiség­
ben különbözők s tudjuk, hogy e különbö­
zőséget mennyire kihasználták azok, akik 
hatalmi féltésből a pápáig vitték áskálódó 
szavukat. Igazi magyar, igazi egyházfői di­
csőség lesz a tudás és szeretet eszközeivel 
az ellenségességek közepette a nemzeti célt 
szolgálni, azt diadalmas teljesedésbe vinni.

Öméltósága azt is mondta:
Megakarom győzni egyházmegyém 

minden tagját, mivel tartozunk mindnyá­
jan, igy ők is a magyar hazának.

E szavakban megjelölte az első ma­
gyar görög katolikus püspök a legszebb 
nemzeti célt, amelyet egyházfő maga elé 
tűzhet.

És az ő szava súlyos nemcsak mint

szerű sétapálcája, amikkel még tavaly a férfi­
divatot irányította.

A színház portásánál a levélírókban hiába 
várt reá egy tucat rózsaszínű, szerelmes levél. 
Romhányi nem ment értök. Csak betelefonált 
a kapushoz:

— Milyen bélyegek vannak a leveleimen? 
— kérdezte.

— Csupa tizfilléres vidéki levél — felelte 
vissza a kapus.

Ez volt Romhányi utolsó jelentkezése a 
színháznál. Azóta sem nem látták, sem nem 
hallották. Az igazgató hiába irt neki. nem ka­
pott tőle feleletet. Még a követei is csukott 
kapura találtak és eredmény nékiil fordultak 
vissza. A direktor nem tehetett egyebet, mint­
hogy a szerepeket, amelyeket Romhányinak 
szánt, átadta az uj színésznek. Vadnaynak, 
hogy idején el tudjon velük készülni.

A kávéházban, hová színészek és újság­
írók járnak, egy hétig egyébről sem beszéltek, 
mint Romhányi esetéről:

— Megbolondult!
— Nem, nem, egészen okos ember. Nem 

akar a színpadon mcgvénűlni. Dicsősége tel-
Ugy tényleges, mint tartalékos tisztek és 
egyéves önkéntesek szabályszerűen, de a 
legelegánsabb kivitelben szereltetnek fel.
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egyházfőé, hanem úgy is mint törvényho­
zóé. Tagjává lett kineveztet ésével az or­
szággyűlés főrendiházának, ahol azokat, a 
szép nemzeti célokat szintén szolgálhatja.

A harangok ünnepi hangja zúgjon es 
zúgása töltsön be minden magyar szivet. 
Egy uj magyar méltóság foglalja el egy­
házfejedelmi trónját, hogy onnan nemzeti 
célok szentsége nevében kormányozzon. Le 
gyen kormányzásának sikere oly fényes, 
amilyen iktatásának ünnepsége lesz, s fo­
gadják őt mindenütt oly meleg szeretet­
tel minden időben, mint amilyen szent cé­
lok hevítik nemes szivét.

Legyen a harangzúgás a magyarság 
áldást kérő imája megszentelt fejére.

Akatonai követelések
Mindent elintézett 
a Közös minisztertanács

A bécsi legutóbbi közös miniszteri ta­
nácskozás kapcsán beavatott helven azt be­
szélik, bogy a hadügyi kormány előterjesz­
téseinek végleges szövegezése még néhány 
napot fog igénybe venni. így a költségekre és 
a létszámemelésre vonatkozó számadatok, a 
melyekre a két kormány és a közös mimsz 
terek között megegyezés jött létre, csak né­
hány nap múlva kerülnek nyilvánosságra tel­
jes bizonyossággal. A delegációktól igényelt 
nagyobb kiadások főképpen a legutóbbi kül­
politikai helyzet és az ez által reánk nézve 
beállott háborús veszély következményekép­
pen jelentkeznek. Ami a jövőre szóló hadügyi 
költségeket és létszámigényeket illeti, arra 
nézve minden faktornak az volt a törekvése, 
hogy a hadügyi költségek, de főképpen a lét­
számemelés csupán a legszükségesebb mére­
tekre szorittassék és lehetőén több évre meg­
oszoljék. A fő érdek az. hogy a nagyobb fokú. 
de elháríthatatlan megterhelés oe egyszerre 
zúduljon a társadalomra.

A Reichspost a tegnapi közös miniszteri 
tanácskozásról a következőket iria:

A tegnapi tanácskozás középpontjában 
Krobatin lovag hadügyminiszternek nagysza­
bású jelentése állott a hadseres do(/</zM«T 
lan szükségleteiről. A hadügyminiszter beha­
tóan megokolta a hadvezetoseg ama követe­
lését, hogy az ujonclétszámot évenkmt negy­
venezer emberrel fölemeljék, továbbá a nehéz 
tüzérségi anyagra vonatkozó követelést.

Hausz tengernagy tengerészeti parancs­
nok utalt a hajóépitések sürgős voltara es a 
flottaanyag beszerzésének el halaszthatatlan 
voltára, valamint a tengerészeti legénység 
fölemelésének szükségességére.

A két honvédelmi miniszter kiegészítő je­
lentést tett a két honvédség fejlesztéséről.

A hadügyminiszter beható expozéjára 
élénk vita keletkezett, amelyben több ízben 
részt vett Hötzendorfi Konrdd báró. a vezér­
kar főnöke is. A két miniszterelnök elismerte 
a követelések katonai megokolásának meg­
dönthetetlen voltát, utalt azonban arra. milyen 
nehézségekkel fog járni az ui katonai szük­
ségletek parlamenti elintézése. Sturskh grot 
osztrák miniszterelnök utalt arra. milyen le­
győzhetetlen akadályok fognak gördülni az 
uj terheknek gyorsított tempóban való elinté­
zése elé. Hasonló értelemben szolt Tisza Ist­
ván gróf miniszterelnök is. Bilinszky lovag 
közös pénzügyminiszter, valamint Zaleszky 
lovag osztrák és Teleszky János magyar 
pénzügymimszter kifejezték a pénzügyi ter­
mészetű aggodalmaikat és különösen utaltak 
a rendkívül szűkös pénzviszonyokra.

Az elnöklő Berchtold gróf külügyminisz­
ternek a külügyi helyzetről'való fölvilágosita- 
sai után elvi megállapodás jött létre a kato­
nai reformok szükségességéről, azonban az 
értekezlet katonai résztvevőinek fölfogasa el­
tér abban, hogy milyen tempóban valósítsak 
meg a katonai követeléseket. A katonai részt­
vevők ugyanis azon az állásponton voltak, 
hogy a katonai szükségleteket azonnal meg 
kell valósítani egész terjedelmükben, a töb­
biek azonban azon az állásponton voltak, 
hogy a második véderőreformot a két ország 
pénzügyeinek megfelelően, fokozatosan kell 
étetbeléptetni.

Erre az ellentétre való tekintettel a teg­
napi miniszteri értekezlet még nem is hozott 
végleges határozatot. Az uj katonai terhek­

nek a költségvetésben való elosztásáról egy 
későbbi miniszteri tanácskozás fog dönteni.

A tegnapi közös miniszteri értekezlet a 
napirenden levő tárgyakat mind teliesen el­
intézte. A miniszteri értekezleten létrejött 
megállapodásról ma jelentést terjesztettek a 
király elé. Közvetetleniil a delegációk össze­
illése előtt Becsben uj miniszteri értekez­
let lesz.

Az ni püspök ünnepélyes fogadtatása
A magyar görög katolikusságnak győ­

zelmi ünnepe van. Félszáz éves küzdelem 
után sikerült végre az, hogy a keleti szer­
tartása egyesült keresztény hitfelekezet kü­
lön a szerbektől, az oroszoktól, oláhoktól, 
saját külön magyar egyházfejedelmet, püs­
pökséget kapott.

Hajdudorog egyházmegye történelmileg 
nevezetes első püspöke M i k 1 ó s y István 
ma, október 4^én, szombaton vonult be Do­
rogra, hogy vasárnap felszenteltetést, meg­
koronázást, egyházfejedelmi jogaiba behelye 
zést, beiktatást nyerjen a Dorog által neki 
adományozott s a pápa által püspöki székes- 
egyházzá emelt görög katolikus plébániai 
templomban.

A bevonulás.
A felszentelés szertartását végző D r o- 

hobeczky Gyula körösi püspök már pén­
tek este megérkezett. A vasúti állomáson a 
helybeli papság és Dorog elöljárósága F a r- 
k a s Győző főjegyzővel élén lendületes Isten 
hozottal fogadta. A püspök a fellobogózott 
diadalkapun át egyenesen a püspöki palotát

jességében hagyja ott a deszkát, elvonul, mint kedés, amelyhez nem nagyon értett. Nem is 
így királv, akinek ideje letelt. ért nagyon rá. Hiába hozatta meg a legdra-

— Ez az igazság. Lejárt a divatja. Már gább német könyveket, ott sárgulták meg a 
csak egy tucat szerelmes levelet kapott az könyvespolcán, mert minden rdeiet lefogta 

• egész nyáron át, az is csupa vidéki levél. Tá- ták az asszonyok, oh, az asszonyok. . . .. 
jckozatlan és rajongó hajadonok Küldhették, Es végre talált egy öreg embert, a Kinek 
akik csak az „Érdekes Újságából ismerik hatalmas, domború homloka mögött — amely 
az arcképét, de soha életükben nem látták a olyan volt, mint egy oralap toroetermetu al.- 
szinpadon. ványon - csodálnivalo és okos rendbe voltak

Mindebből a sok zagyva beszédből egy szedve azok a homályos eszmék, amiken 
hang sem jutott el Romhányi füléhez. A háza Romhányi álmatlan éjszakakon annvit tepeio- 
tetején ült és ingujjban sakkozott salát magá- dött. Nem volt az öreg urnák egv szava, egy 
val, mint az arabs a pusztában. Ha megunta gondolata sem, amely ellentétben lett volna 
a harmincKét figura játékát, könyveket vett tetteivel. A sok hazug, képmutató, ferde esz­
elő, súlyos, vaskos német köteteket, amelyek- járású, vagy szajkószerü ember után Roinlia- 
ben nehéz körmondatokba lepkeszerüen finom nyira nézve valóságos üdülés volt a kedves, 
bölcseségek voltak legombostiizve. Sakk és fi- gyermenes, őszinte szivii talmudista. . 
lozóíia, ebből állt Romhányi uj élete. Egyszer, amikor a mezon tárták es a lé-

Már a nyáron barátságot kötött egy véz- lek halhatatlanságáról vitatkoztak — Romna- 
na, kis, öreg emberrel, aninek hosszú, fehér, nyi hevesen és szenvedélyesen, az öreg tolc- 
göndör szakálla jóleső tiszteletet ébresztett nyeseti és gúnyosan — egy paraszt cse.ed 
benne. Az öreg ur már harminc esztendő óta jött velük szemben, csecses korsóval a karjait, 
járta az erdöt-mezőt. Korán reggel talpon Az öreg ur szívesen állt szóba a parasztok- 
szokott lenni és fáradhatatlanul taposta a leg- kai és különös öröme telt benne, ha egy leany- 
elhagyottabb ösvényeket. Valamennyi zsebe nyal elévődhetett.
L 1 ... .-..fi- í ,1 1. 1/ „ A „ H /k/taI m rvl I H t\ \ 7 O 111tele volt ódon könyvekkel. Kant és Hegel mel­
lett héberbetiis szent könyveket melengetett 
kebelén. Örökké jókedvű, üde. csasnem gyer­
mekes kedélyű emberke volt.

Romhányi egy sétán ismerkedett meg ve­
le és úgy megörült neki, mintha csak valami 
régi kívánsága teljesedett volna be ezzel. A 
nyakkendőn, nők, szerelmes levelek mellett 
Romhányit már régóta vonzották a filozófu­
sok Írásai. Titkos szenvedélye volt a bölcsel-

Hová mégy, Rózsi? — kötött belé a 
korsós leányba,

— Nem vagyok én Rózsi, hanem Kati • — 
felelte a leány.

— Kinek a leánya vagy?
— A temetei Molnáré — felelte Kati.
— Van-e már szeretőd?
A leány durcásan vállat vont:
—• Minek kérdi? — szólt. — Kendet úgy­

sem vállalnám.

Gyapjú szövetek legújabb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban
Gyapjú szövetek legolcsóbban

— Nem rólam van szó — incselkedett az 
öreg — hanem erről a fiatal barátomról.

A leány lopva Romhányira pillantott. 
Napbarnitotta arcával, amely nagy per emit 
szalmakalapj-a alól még férfiasabban sötetlett 
elő, fényes, fekete, nagy szemével, kivétele­
sen simára borotvált arcával, rövidre nyírt 
hajával, amelyben ősz szálaknak nyoma sem 
volt és főként kárcsu, rugalmas atléta-terme­
tével Romhányi még mindig a szép férfi pél­
daképé lehetett volna.

A leány elpirult, aztán szó nélkül elfutott.
Romhányi hangosan felnevetett és tovább 

ment az öreg úrral. Megint csuk a lélek halha­
tatlanságáról vitatkoztak és eközben hosszú 
utat tettek meg. Észre sem vették, hogy Kati 
folyton a nyomukban van. , ,

Egyszerre csak Kati nagy elhatározással 
előresietett és megfogta Romhányi karját:

— liiur!
Romhányi csak most vette észre a leányt, 

aki minden izében remegett.
— Mit akarsz? —- förmedt rá nyersen.
— Ne haragudjék, ifiur — zokogott id a 

leány és nem tudott többet mondani. Rápil­
lantott Romhányira, mint a megtört szemű 
őz. Könyörgés, vágyaKOzás, hirtelen fellob­
bant szerelem égett buzakék szemében ned­
ves fénnyel.

— Menj, menj! — mormogta türelmet­
lenül Romhányi és előre sietett. A leány vis­
szamaradt, leült az ut szélére és babos ken­
dőjébe rejtette az arcát.

Az öreg ur mindebből alig értett valamit. 
De amint már messze jártak és egyszer hátiul-

Szigorú szabott WEISZ ADOLF 
árak mellett pintítimMiitl, Bibimen, Bmsuth-ii l 

szerezhetjük be (Első takarékpénztár palotájában./
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nevében jön“ feliratra mutatva, — melyre kezeit az ország minden részéből, a legtöbb 
a püspök meghatottam meleg szavakban vá-' természetesen Budapestről és Debrecen o. 
aszóit

1 a c z k o v

A pályaművek közül kettőnek, éppen két 
debreceninek hiányzik a jeligés levele s Így 

Innen gyalog folytatta útját fehér in- bírálat alá nem kerülhet. A bíráló-bizottságot
a Csokonai-körnek legközelebb tartandó va 
lasztmányi ülése fogja a választmány tag­
jaiból megalakítani.

lakó püspök-helyettes 
hályhoz szállott meg.

Szombaton reggel arany napsugaras le­
vegő lengette a másfél kilométeres Kossuth- 
Lajos-utca kék-fehér, veres-fehér-zöld lobo­
góit, melyek az utcát szegélyező árbocokról 

házakról köszöntgették a nagy számmal 
érkezett idegen vendégeket s az ünnepivé öl­
tözködött város lakosságát. Két díszes dia­
dalkapu várta az egyházfejedelmet felruház- 
kodva zöld illatos gallyakkal, címerekkel s 
hajdú-, nemzeti-szin lobogókkal.

Három mozsárlövés jelezte 10 óra 5 perc 
kor. hogy a vonat beérkezett az állomásra. 
Nyomban megcsendültek a templomtornyok 
harangjai, melyek mindaddig zúgtak, míg 
püspök kíséretével a székesegyház kapuján 
be nem lépett. Az állomáson Farkas Győző 
főjegyző fogadta az összes elöljáróság s elő­
kelőség élén. Az első diadal-kapunál Szabó 
Hlemér községi főbíró üdvözölte lendületes 
szárnyalásu beszédben. Innen a menet lassú 
lépésben haladt a belső diadalkapuig. Elő 
a hajduruhás lovas-bandérium élén K ö m- 
m c r 1 i n g János nyug. főszolgabíróvá 
utána a közigazgatási főtisztikar küldöttjei 
Ezt követte a püspököt hozó díszes négyes' 
fogat, bakján a püspök huszárjával, benne 
Miklósy István püspök, KepkovszkyJá 
nos püspöki titkárral, utánuk több mint hat 
van urkocsi tele nőkkel és férfi-vendégekkel 

A latin-szertartásu templom előtt meg

hás hajdú- és nemzeti-szin szallagcsokros 
eányok sorfala között, kik lassan éljenez- 

gették s útjába virágszirmokat szórtak a 
templomajtóig. A püspök tizenöt percnyi 
benntartózkodás, imázás, zsoltár éneklés 
után égő gyertyás, egyházi öltönyös papok 
vezetése mellett, gyönyörű, előkelő gazdák 
ehérruhás leányai sorfala között kíséretével 

a lelkészi lakba ment.
Dacára a több ezerre tehető népáradat­

nak, mely a bevonuláson részt vett s a to-

állt a menet, a püspök leszállt a titkárjává

A Concours Hippique
312 benevezés

Az idei debreceni Concours Hippique 
egyike lesz a monarchia legsikerültebb lo- 

. vasjátékainak. Úgy a nevezések aránya, 
longásnak, mely ily esetben nagyon tenné- nijnt a dijjak tekintetében messze felülmúlja 
szetes -— a rend sehol sem zavartatott meg|a budapestit és felébe emelkedett a bécsi

baleset nem fordult elő, mely a B a 1 o g h y 
László tűzoltó főparancsnok s Ancsán Já 
nos és más parancsnokok tapintatos és kö­
rültekintő buzgóságának köszönhető.

A többi püspök.
Este 6 órakor érkeztek Kassáról F i-

őszi sportnapoknak, A külföld és a monar­
chia legelőkelőbb sportférfiai s legjobb lo­
vasai tisztelik meg ez alkalomból városun­
kat, ahol olyan társaság jön össze, amilyet 
egyetlen vidéki város sem tud felmutatni. 
Sőt Debrecen a Concours Hippique rende­
zésében a magyar fővárost is messze hagy­
ta s büszkén mondhatja a rendezőség, hogy

scher Colbrie Ágoston román katolikus és valósággal világvárosi életet varázsol októ-
Untrvárrnl Pinn Antal »őröv katolikus ber 14"töt 19"éig ebbe a nagV alföldi Vá- Lngvárrol Fapp Antal görög katolikus b Amiért a legteljesebb elismerés illeti
megyés püspökök, akik a vasárnapi felkenes Lgy Be,rg Hermann báró huszárőrnagyot,
és beiktatásnál Drohobeczky Gyula püspök | mjnt iia munkatársait F i á t h László báró

Hummel Árpád hon-mellett segédkezni fognak. huszárfőhadnagyot,
Megérkeztük után zenés és daláros fák- védhuszárszázadost és Lóránt József tit-

1 kárt, akik hetek óta buzgólkodnak ezen a bá­
mulatos szép eredményen.

s a templomajtónál egyházi díszbe öltözve 
várakozó plébános-helyettessel az oltárhoz 
vonult, ott letérdelve rövid imát mondott s 
visszamenve kocsijára tovább folytatta útját 
a belső hármasbejáratu diadal-kapuig.

Itt az egybesereglett főesperes, esperes 
s a közeli plébániák lelkészei élén Jaczko- 
vics Mihály püspök-helynök fogadta egyház- 
szinezetü, rövid, velős beszéd kíséretében 
a bejárat felett díszelgő „Áldott ki az Ur

lyás- és lampionos menet volt a tisztele 
tükre. Vasárnap Miklósy István püspök száz­
ötven teritékii lakomát ad saját palotájában, 
melynek rendezését Némethi András debre­
ceni vendéglős vállalta magára-

Irodalom
* A Csokonai-kör életkép-pályázata. Ok­

tóber 1-én járt le a Csokonai-körnek az a
pályázata, amelyet költői életképre hirde­
tett. Löfkovits Arthur 300 koronás adomá­
nyából. A határidőn belül 20 pályamű

Ma készült el az idei lovasjátékok prog­
ramja, melyből kittinőleg 312 nevezés tör­
tént a Concours Hippiquere. És pedig októ­
ber 14-én, az első napon:

I. Hunter-Show telivérek részére. Ur- 
lovasok által lovagolandó. Dii: 1000 korona 
és 4 tiszteletdij. Beérkezett 14 nevezés.

II. Hunter-Show belföldi félvér-lovak 
részére. Dij 1000 korona és 4 tiszteletdij. 
Beérkezett 34 nevezés.

III. Hunter-Show nehézsúly alá való lo­
vak részére. Dij: 1000 korona és 4 tisztelet- 
dij. Beérkezett 18 nevezés.

Délután. IV. Hátaslovak elölovaglása.
er-'Dij: 800 korona és 4 tiszteletdij. Beérkezett 

15 nevezés.

fordult, még rövidlátó szemével is észrevette, 
hogy Kati hűségesen követi őket. mint a ku­
tya. Figyelmeztette is rá Romhánvit.

Romhányi egy pillanatra visszanézett és 
látta, hogy a leány meggyorsította a lépéseit, 
szinte rohan feléje. Ekkor aztán Romhányi 
gyorsan lehajolt és az ut porából felszedett 
egy követ, -megfenyegette Katit, mintha meg 
akarná dobni. Kati ijedten megfordult cs most 
már eszenélkül kezdett futni vissza a falu irá­
nyába. Az öreg ur Kíváncsian nézett fel Rom­
hányi arcába, amelyet egy keserű, gúnyos vo­
nás szinte kettévágott. Ennyi undorodást, fa­
nyar kegyetlenséget még nem látott soha em­
beri arcon az öreg ur.

Romhányi, hogy némi magyarázatát adja 
különös viselkedésének, megszólalt:

—- Vissza kellett kergetnem ezt a bolond 
leányt, mert ha tűröm, nemsokára nvakamon 
volna a falu minden bolond asszonya és én itt 
elsősorban pihenni akarok.

A „pihenni“ szó oly mélyen, oly fájdul 
másán búgott ki Romhányi szavaiból, hogy 
az öreg talmudista egyszerre mindent megér 
tett. A szép férfi keserűségét, aki megörege­
dett és akinek életéből azontúl hiányozni fog 
ép az, aminek minden dicsőségét, sikerét kö­
szönheti. Romhányi tudni sem akart többé a 
nőkről, akik szétmarcangolták és otthogyták 
a porondon csonkán, roskadtan. száz évvel 
megöregedetten ...

Péntek esténkint az öreg talmudista meg 
gyújtotta a két szál gyertyát és ilyenkor so 
kát imádkozott félig hangosan, magában.

A gyertyák fénye meg-meglibbent, fur­

csa fényeket vetett a fényezett, öreg búto­
rokra, amelyekben a szu percegése hallatt- 
szott a nagy csendben, a könvves-polcra, 
amelyen égszínkék függöny volt, a pecsétes 
rozoga, ósdi íróasztalra és a kelzöld szinti 
ripsz-diványra, amelynek sötét zugában egy 
leány húzódott meg, Eszter, a talmudista 
leánya.

Az öreg mormolása, a szú percegése még 
mélyebbé, még bánatosabbá tették a szobát. 
Minden csendnél csendesebb hangulat uralko­
dott benne. És a libegő, titokzatos fények fél­
homályából mint valami egészen különös, égé

V. Hlntós fogatok dijjazása. Kettős, né­
gyes és több fogatú. Beérkezett 6 nevezés.

VI. Jucker fogatokra. 10 nevezés.
VII. Női hátaslovak dijjazása. Beér­

kezett 21 nevezés.
2. nap. október 15-én délelőtt a lóvásár­

téren. Kezdete reggel 8 órakor.
I. Díjugratás. Dij: 600 kor. és több tisz­

teletdij. 52 nevezés.
Ugyanaz nap délután 12 óra 15 perc­

kor a lóversenypályán.
II. Drag Hunt Steeple-Chase. (Vadász­

verseny.) Több tiszteletdijjal. 16 nevezés.
Ezt követi a Vilmos német császár és

szén idegen karbuukulus, az Eszter szeme vil-| porosz király nevét viselő 7. huszárezred 
logott elő.

Beesett, sápadt, sárga arcán, gyapjas fe­
kete, szinte holtfónyii haja alatt csak ezerfé- 
nyii szeme élt és lobogott. Pillantásának tű­
zijátékában szinte szivárványosan fénylettek 
a könnyei.

Romhányi az ablaknál állt, feltett kalap 
pai, összekulcsolt kézzel. Nem imádkozott, 
csak kinézett az utcára, amelynek sűrűsödő 
homályában parasztok és parasztleányok 
mentek vödrökkel a gémes kúthoz.

Az öreg ur egy pillanatra felvetette a fe­
jét a könyvből. Még az egyhangú imák mor­
molása közepeit is meghallotta a különös, 
mély sóhajt, amely a szoba egvik végéből a 
másikba szinte szelte a levegőt. Ez Eszter só­
hajtása volt. Az öreg a leányára nézett, aztán 
Romhányira, aki háttal állt féléié és megint 
visszaírnia a tekintetét a könyvbe és még mé­
lyebben, még bensőbben imádkozott tovább...

Több tisz-

versenye.
Délután 4 órakor.
III. Vendég-akadályverseny, 

teletdijjal és 21 nevezéssel.
3. nap. Október 16-án az ügetőverseny­

pályán 10 óra 30 perckor.
I. Urhölgyek kocsiversenye. Táv. 4000 

itt. Több tiszteletdijjal. 3 nevezés.
A lóvásártéren 11 óra 30 perckor.
II. Női fogatok dijjazása. 9 nevezés.
12 órakor.
III. Díjugratás. Dij: 4000 korona és több 

tiszteletdij. 46 nevezés.
IV. Horse-Show. Dij: 500 korona és több 

tiszteletdij. 18 nevezés.
Október 17-én, pénteken: Kirándulás kii- 

lön-vonaton a Hortobágyim.
Október 18., 19-én: Csoportosított te­

replovagló mérkőzés, melven a hadsereg 
36 lovastisztje vesz részt. Erre külön prog­
ramot állít össze és ad kia rendezőség.

Fehérneműt, csipliefiiggönyiM,nőiblousohaticgszebbmtisztit FEUERSTEIN
itiAk IC •». u, arcor »>: e«t *_ , I- mosó intézete Plaoz-ntoza 63.Piacz-utBza \l. sz. (LampPBcht palota. Arany janos-uicza id. sz. Telein mkm-. iramút u.s?. »>. hmaim 732. ■>
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A skizma
Monstre-pör a debreceni 

törvényszék előtt
Az ország lázas érdeklődése fogja kísér­

ni azt a monstre-pört, mely e hó közepe tá­
ján veszi kezdetét Debrecenben. A máratna- 
rosi skizma-mozgalom főmestere, Kabalyuk 
Sándor és társai állanak az e célra delegált 
debreceni kir. törvényszék előtt, hogy a ma­
gyar állam ellen elkövetett hűtlenség, lázadás 
és árulás miatt Ítélkezzék fölöttük az igazság­
szolgáltatás illetékes fóruma.

Az ügy. mely körül a vizsgálatot a má- 
ramarosszigeti törvényszék vezette, az 1913. 
évi XXIV. t.-c. rendelkezéséből folyólag ke­
rül Debrecenbe, a királyi ítélőtábla szék­
helyére. A vádat azonban Illés Andor dr. má- 
ramarosszigeti kir. főügyész fogja itt is kép­
viselni, aki a monstre-pör minden fázisát is­
meri s tekintve annak nagy anyagát, pótol­
hatatlan időveszteséget jelentene, ha uj em­
ber kezébe került volna a pör vitele. Mint­
egy 400 ember fog felvonulni ezen a tárgya­
láson, mely előreláthatólag több hétig húzó­
dik ki s egész csomó ügyvédet fog foglal­
koztatni.

Nem ez az első skizma-pör, amellyel a 
magyar bíróságok foglalkoznak, ám annak 
rugóit, lelkimotivumait soha őszintébben és 
nagyobb szerencsével biráik fel nem tártak, 
mint a mai pörben vizsgálatot teljesítő Bren­
ner Mihály vizsgálóbíró és Illés Andor dr. kir. 
ügyész. Itt áll előttünk Kabalyuk Mihály, egy 
volt famunkás, aki a kalandorok elvakultsá- 
gával, tisztán a rubelekre spekulálva, hasz­
nálta ki nemcsak a szent szinódust, de a hívek 
lelki elfogultságát s amikor minden oldalról 
ellenséges szuronyok meredtek az ország la­
kosságára, árulásra és hűtlenségre lázitotta a 
tévtanok által megtévesztett ruthén népet. — 
De sikerült a vizsgálatnak adatokat szerezni 
több előkelő osztrák alattvaló ellen is, akik 
szintén Ilii és jól fizetett zsoldosai az orosz 
szentszinódusnak s az egész felvidéket behá­
lózták áruló szervezetekKel. Ezért van a per­
nek mintegy 150 vádlottja és 200-nál több 
tanúja.

Bogdanovics pátriárka
imakönyvei.

A „Debreceni Független Újság“ munka­
társának alkalma volt egy közismert mára- 
inarosi ügyvéddel: Klein Artur drral értekez­
ni, aki nemcsak ebben az ügyben, de a szin­
tén nagy port vert Iza-vidéki lázadás alkal­
mával 1905-ben is teljesített védői tisztet. ■— 
Igen jellemző és érdekes dolgokat mondott el 
mint dolgoznak a vallás leple alatt a legvesze­
delmesebb eszközökkel a skizma kalandorai, 
anélkül, hogy azok, akiknek felügyelete, úgy­
szólván segédkezésével fölyík az üzérkedés, 
erről jnég csak sejtelemmel is bírnának.

— Ezerkilencszázötben, mikor a rutlién- 
vidékeket elárasztották lázitó iratokkal s több 
falu lakossága pártütésben tört ki, a csend- 
őrség összeszedte Iza és környcKe cirill-be- 
tiis imakönyveit. Ebben az első oldalon volt 
beragasztva az orosz cár arcképe, majd a kö­
vetkező oldalon egy ima szövege ragadta meg 
a figyelmet.

DEBRECZENI FÜGGETLEN Ü.TSÁÖ

Kitűnt, hogy a ruthén paraszt lelkét eb­
ből az imakönyvből tévesztették meg az is­
tenházában, ahol sem a magyar király, sem 
a magyar hazáért soha ima el nem hangzott, 
mert annak szövege a „minden oroszok cár­
ja és földje“ felett kérte a legfelsőbb gondvi­
selés segélyét. így mi sem volt könnyebb, 
mint a földhöz ragadt, műveletlen és sorsül­
dözött néppel elhitetni, hogy az „idegen 
zsarnokok“ elnyomják, kizsákmányolják s 
csak az Atyuskától várhatnak minden segélyt.

— Egy napon aztán fclzudult a ruthén 
lázadás s ha idején el nem nyomják, vérbe 
borul az egész felvidék. Negyvetvötven vád­
lottból nekem is jutott néhány paraszt.

— Uram, — mondta az egyik értelme­
sebb védencem — ezeket az imakönyveket a 
budai püspök szállította nekünk s ha valakit 
bűn terhel, ő feleljen, hogy kerültek hozzá 
ezek a könyvek.

— Másnap felutaztam Budapestre, je­
lentkeztem kihallgatáson Bogdanovics Lucián 
akkor még budai görög katolikus püspöknél, 
akinek titkára, Nedelkovics Vladimir foga­
dott. Elmondtam, miért jöttem.

— Öméltósága ma nem fogad! — jelen­
tette a titkár.

— Sajnálom, akkor tanúként fogom be­
idéztetni a törvényszékhez. Eskü alatt majd 
el kell mondania az igazat.

— Ez hatott. Bebocsátottak. A püspök 
eset fölött mosolygott, majd előhozatott

Í9Í3 október 8.

az
egy imakönyvet. „Tessék megkeresni a szó­
ban forgó imát!“ — mondta. Mikor pedig ki­
jelentettem, hogy nem tudok cirill-betüket oh 
vasni, maga kezdte átlapozni a könyvet. — 
Persze, csak elnagyolva.

— Úgy látszik, Méltóságod keveset for 
gatja ezt a könyvet? — jegyezte meg a védő.

Mire a püspök kénytelen-kelletlen, csak­
ugyan rátalált az inkriminált imára.

— Kérőm, — mondta Bogdánovics -- 
itt egy sajnálatos visszaélésről van szó 
Ugyanis Magyarországon egyetlen hely van 
ahol cirill-betiikkel készítenek nyomtatványo 
kát. Az ungvári görög keleti piispÖKség nyom­
dájában. Ez azonban számunkra semmit sem 
akar szállítani. így kénytelen-kelletlen Orosz 
országból vásároljuk lóvéink számára az ima 
könyveket,

— így esett, — fejezte be előadását az 
ügyvéd ur — hogy a magyar érzelmeiről köz 
ismert püspök eszköze lett egy ál'lamellene 
izgatás agitátorainak.

Itt meg kell jegyeznünk, hogy éppen ez 
esetből folyólag, — még Brankovics patriár 
ka Karlócán nyomdát létesített és azután itt 
nyomták a görög katolikus és cirilkbetiis 
imakönyveket.

A ruthén akció „sikereiről1
Ugyancsak előkelő helyről kapjuk a ma 

gyár közigazgatás egyik kiváló szerve, „« 
fevidéki hegyközi kirendeltség" eredményes 
munkálkodásáról szóló jellemző példát. Az 
ország akkor hangos volt a „kazárok elleni 
gyűlölettől“. Akik a szorgalmas, becsületes 
és józan ruthén népet kizsákmányoljáK.

— Meg kell mentem ezeket a „szeren 
csétleneket!" — adták ki a jelszót s Egűn ta 
nácsos ur védnöksége alatt felállították a má 
ramarosi hegyközi kirendeltséget. Több száz 
ezer korona értékű fajmarhát vásárolt az ál­
lam, ezcKet csekély havi részletek ellenében

kiadta tenyésztésre a rútkéneknek. Pár hó­
napra aztán az egyik máramarosi birtokos tal­
álkozik az utcán egy falusi kazár marhake­
reskedővel :

— Beszorultunk, Ugy-e, a városba? — 
évődött ezzel — falun már nem lehetett , jet­
tet“ csinálni?]

— Téved uram, — mondta a kazár — 
én nem venni, hanem eladni jöttem. És meg­
súgom önnek, soha olyan jó üzleteket nem 
csináltunk, mint mostanában. Az Egáti mél- 
tóságos ur ád a parasztnak egy fajmarhát 
havi ötkoronás részletek mellett, százhúsz fo- 
intért. Eljön hozzám és mindjárt eladja hat­
an forint készpénzért. Én sem veszitek, ö 

sem, igy príma az üzlet . . .
Csak az állam dobott ki százezreket anél­

kül, hogy ennek bárki hasznát látta volna. A 
ruhtén nép alkoholszenvedelme pedig olyan 
mérveket öltött, hogy azt fajmarhákkal meg­
állítani nem lehet s a legőrültebb tévtanok hi­
telre lelnek itt, amig erélyes kézzel állam és 
gazságszolgáltatás példát nem statuál az 
enervált ruthén nép felbujtóival szemben.

Erre szolgál tanulságul a legújabb skiz­
ma-pör, melyre a törvény, mint Ítélőtáblái 
székhelyet, Debrecent jelöli ki. A monstre- 
pör tárgyalásán Tóth Aurél, a debreceni kir. 
törvényszék nagykészültségü bírája fog el­
nökölni, a vádat pedig Illés Andor dr. mára- 
marosszigeti kir. ügyész képviseli.

(gy. zs.)

Színház
* A heti műsor. (A sz i n h á z i iroda 

e 1 e n t é s e.) A szezon érdekes újdonságai­
ból és jeles reprizekből állította össze az 
igazgatóság a műsort, amely e hétre igy 
alakul: Vasárnap délután: „Viola, az alföldi 
íaramia“, népszínmű (mérsékelt helyárak- 
<al). Este: „Buksi“, operett (Kis bérlet), 
létfőn: „Thurán Anna“, történelmi dráma 
3) bérlet. Kedden: „Tavaszi ünnep“, színmű 
C) bérlet. Szerdán: „Szegény Jonathán“, 
operett A) bérlet. Csütörtök: „Hajdúk had­
nagya“, operett B) bérlet. Pénteken: „Elvált 
asszony“, operett C) bérlet. Szombaton szili­
re kerül először Szomory Dezső uj szín­
müve: „Bella“ A) bérlet.

* A „Viola“ vasárnap délutáni előadása. 
(A színházi iroda jelentés e.) Szi- 
gethy Imre „Viola, az alföldi haramia“ című 
ktiinő népszínművének vasárnap délutáni rep 
rize iránt a legszélesebb körű érdeklődés 
mutatkozik. Ezt méltán meg is érdemli ez a 
rendkívül hatásos darab, amely különben is 
régen nem került már színre a debreceni 
színpadon. Az igazgatóság teljes egészében 
és a leggondosabb szereposztással hozza 
színre a darabot. Halassi Mariska, Úti Gi­
zella, Fehér Gyula és Kassa-v Károly ját­
szók a főszerepeket. Igen hálás feladat jut 
a komikusoknak is, Kassay Károlyon kívül 
Madas Istvánnak, Rónai Imrének, Szalui 
Gyulának egyaránt. A jegyeket e reprizre 
is mérsékelt helyárakkal árusítják.

* A „Buksi“ sikere. (A színházi i r o- 
d a jelentése.) A „Buksi“ ma. vasárnap 
este negyedszer kerül színre és pedig most 
Kis bérletben. A Buksi rendkívül kedves ze­
neszámait már városszerte ismerik és ezek 
is vonzzák a közönséget a színházba, azon­
kívül, hogy megismerje a pompás darabot 
is. Égy kitűnő bohózat tulajdoniképpen a 
„Buksi“ meséje, amelyet felszereltek az 
operett minden hatásos eszközével. Nagy-

I szeríi látványosság például az első felvo­
nás fináléja is, a rendkívül színes szerpen-

■ ■II •• J f I harisnyák óriási választékban, rendkívül olcsón LANTOS
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tin-táiccal. Szóval igen változatos élveze­
teket szórakozást Ígér ez a darab, amelyen 
mimenki jól elmulathat.

* „Thurán Anna“. (A színházi iro­
da j e 1e n t é s e.) A színház Bartók Lajos 
naíyhatásu történelmi drámájának: „Thu- 
rái Anná“-nak felelevenítésével áldoz oktő- 
b«r 6. emlékének. Az egész drámai személy­
zetet foglalkoztatja ez a nagyszabású darab, 
itnelynek főszerepeit Károlyi Ibolya, Halassi 
Mariska, Fehér Gyula, Lajtay Károly és Ván­
dor y Géza játszák. Minden előkészületet 
megtett a színház ahhoz, hogy az előadás 
sikerét biztosítsa. Az érdekes repriz A) bér­
letben kerül előadásra.

* A magyar kinomüvészet világszenzá­
ciója Fedák Sári első szereplése. Buda­
pesten is háttérbe szorította az összes többi 
(külföldi) mozgó-képeket. A debreczeni 
„Apolló-szinház“ egyidejűleg Budapesttel, a 
vidéken először, már hétfőtől kezdve bemu­
tatja Fedák Sári remek művészetét a 
„Márta“ című darabban. — A Fedák előadá­
sok naponta 5, 7 és 9 órakor kezdődnek. 
Rendes helyárak. Kedvezményes jegyek 
nem érvényesek. Jegyek 7-62. telefonszám 
alatt megrendelhetők.

Újházi Ede tönkrement
A költséges szerelem miatt
Megírtuk, hogy Újházi Fde hirtelenöl 

jött nyugdíjazásának titkát a beavatottak ab­
ban a viszonyban látják, mely az agg színmű­
vészt Csereynéhez, egy nagyváradi válófél­
ben levő és színpadra készülő asszonyhoz fii 
zi. Azt is beszélik, hogy a mestert egyenesen 
azért küldték nyugdíjba, hogy jövendőbeli fe­
lesége — a válófélben levő asszony — ne kap­
hasson nyugdijat utána.

A Pesti Futár most részletesen megírja, 
hogy Csereyné miatt mennyire tönkrement 
az idáig 16.000 korona fizetésű, ezután csak

Magyarázat
arról, hogy miért lehet éppen a 
SCHICHT «SZARVAS» MOSÓSZAP- 
PANNALa következő mosási eljárás­

nál a legjobb eredményt elérni : V
1. ASCHICHT-«SZARVAS»MOSÓ- 

SZAPPAN az összes szappanok 
között a legjobb.

2. Kiadóssága folytán a legolcsóbb 
is egyúttal.

3. Tiszta voltáért 25.000 koroná­
val szavatolnak.

4. Rendkívül enyhe és konzer-" 
válja a szöveteket.

5. Mert ezen szappan maga is 
könnyen oldódik, tehát a szeny- 
nyet is könnyen feloldja.

6. Hidegvízben is nagyszerűen le­
het vele mosni és meggátolja 
a szövetek szétesését és össze- 
menését.

7. A SCHICHT-«SZARVAS» MO­
SÓSZAPPANNAL való egyszeri 
átsimítás megfelel más szappan­
nal való 3—4-szeri átsimitásnak.

8. A SCHICHT-«SZARVAS» MO­
SÓSZAPPAN használata által 
időt, fáradságot és pénzt taka­
ríthatunk meg.

9. Fehéríti a ruhát és feleslegessé 
teszi a napon való fehérítést.

10. Készítési módja egészen külön­
leges és erre a célra csakis a 
legjobb nyersanyagok használ-

f tatnak fel.
11. Gyártásánál évtizedek tapasz­

talatait használják fel.
12. Ézen szappan tökéletesítésén 

folytonosan dolgoznak és e cél­
ból minden találmányt felhasz­
nálnak.

Mindez az «ASSZONYDICSÉRET» 
mosókivonatra is érvényes.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÜlSAG

13.000 Korona jövedelemmel rendelkező mű­
vész. Igen közelállója a Mesternek igy adja 
elő ezeket az anyagi bajokat:

— Újházi nagyon rosszul áll pénz dolgá­
ban, igen sok pénzébe került a nagyváradi 
asszony. A nőt Újházi három év előtt ismerte 
meg Abbáziában. A mester egyszer lement a 
lépcsőn a tengerpartra, mire a nő utánasza­
ladt, karonfogta és kisegítette a lépcsőkön. — 
Azóta efszakithatatlanul szerelmes Újházi a 
nőbe, akinek a férje nagyon tisztességes, de­
rék vidéki Könyvelő volt, évi 3000 korona fi 
zetéssel. Cserey Dezsőnek hívják a férjet. 
Nagyváradon mindenki szereti és tiszteli. 
Felesége, aki nem szép, nem is nagyon fiatal, 
sőt tipikusan vidéki molett. feltűnően öltöz­
ködő asszony, már kevésbbé népszerű Nagy­
váradon. Sőt, amikor Újházival együtt fel­
lépett, valósággal ellene voltak a nagyvára­
diak tüntettek; tüntettek, hogy elbolonditja az 
öreget és az egészet csak azért teszi, mert 
hírnévre akar szert tenni. Az öreg Mester, aki 
állandóan nők között volt, aki be volt oltva 
szerelem, házasság, hűség és „egy nő után 
való bolondulás“ ellen, halálos rajongója lett 
a nagyváradi csinos asszonynak, állandóan 
utazgatott érte, vett neki drágábbnál drágább 
ajándékokat, nem hallgatott meg semmi el­
lenvéleményt, napról-napra küldte a leveleket 
és kapta a leveleket és küldte a pénzeket, ru­
hákat, kalapokat, rózsákat, csokrokat, éksze­
reket Nagyváradra, ahol minden ember, min­
den gyerek tudta és látta Cserevná kincseit, 
a fetünö ruhákban elment sétálni a korzóra, 
a virágokat kirakta az ablakba, jöttek a le­
vélhordók, sürgönyhordók és csomagkézbe­
sítők egyik a másik után.

Újházinak volt tizenhatezer koronája a 
Leszámitoló-bankban. Két év előtt kanta aján­
dékba negyven éves nemzeti színházi tagsá­
ga alkalmából, ezt a pénzt egy fillérig kiszed­
te Újházi, a legutolsó 75 koronát két hónap 
előtt. De ez nem minden. Van egy 20.000 ko­
ronás életbiztosítása a Star nevű angol társa­
ságnál, arra volt tizenháromezer korona kői­

re t. Legutoljára egy hónap előtt összeszedett 
két hónapi előlegben, továbbá a Tisztviselő 
banktól biztosítási kölcsönben összesen négy 
vagy ötezer koronát, ekkor hagyta ott Cse­
reyné a férjét s ezzel a pénzzel utaztak el Ket­
ten először Bécsbc, Abbáziába. Meg kell je­
gyezni, hogy Újházi évek óta a legrendezet- 
tebb viszonyok közt élt, alig költötte el jöve­
delmét, mindig volt felesleges pénze, amig a 
nagyváradi csinos molettet meg nem ismerte. 
Azóta anyagi bajai vannak, egyszerre hat 
ruhát rendelt a Holzernél, díszesebbnél dísze­
sebbeket.

Csereyné Nagyváradról most Pestre jött, 
de nem Újházinál szállt meg, hanem az Ex- 
celsior-szállodában, azt mondta a Mesternek, 
hogy nem megy a lakásába, mert a gazdasz- 
szonya egyszer megsértette. Újházinak van 
egy Biróné nevű öreg, hetven éves gazdasz- 
szonya, tiz éve szolgál nála, maga a szorga­
lom, becsületesség, jóság. Ellátja és gondoz­
za Újházit, tisztogat rá, tisztán tartia, ápol­
ja, takarítja a lakást, ott kiKik a konyhában 
és kap ezért havi öt forint, illetőleg tiz évig 
kapott öt forintot s most, idén felemelte Új­
házi hét forintra Biróné gázsiját. Evvel a sze­
gény, öreg, hűséges, odaadó cseléddel ve­
szett össze a nagyváradi szépség. Biróné azt 
mondta neki, hogy mit parancsolgat neki, ő 
itt csak egy urat ismer, Újházit, másnak nem 
engedelmeskedik. Azóta Csereyné nem ment 
el a Sándor-utca 30/b. alá, nem akart talál­
kozni Birónéval. Újházi Edét ez a barátság a 
legteljesebb anyagi romlásba sodorta. Most 
hozzájött a kegyetlen nyugdíjazási levél. —• 
Újházinak az eddiginél is kevesebb jövedel­
me lesz, azonkívül havonta 294 korona tör­
lesztést kell majd fizetnie a biztosítási köl­
csön után, két havi gázsiját előre kivette, tar­
tozik a Holzernél és egyéb helyeken is, ma 
úgy áll a dolog, hogy a legnagyobb magyar 
művész hetvenkét éves korában súlyos anya­
gi bajok előtt áll. Ha igy megy a dolog, Új­
házinak nem lesz miből élnie. Csonkított jö­
vedelmét elvíszík az előlegek, tartozások, biz-

csöne és most 1913-ban felvett rá tiiabb ötez-1 tositások, adók és kamatok.

Hirdetmény!
Aki pénzt, időt és fáradságot 

akar megtakarítani, kövesse ezen 
mosási eljárást:

A ruha beáztatása. Csak annyi vi- 
izet veszünk, hogy az egész ruhát 
léppen ellepje és a vízbe annyi 
J« Asszony dicséret» mosókivonatot I feszünk, hogy a felkavarásnál ha- 
fbozzék s azután a ruhát éjjen át 
áztatjuk.

A tulajdonképeni mosás azután 
csak nagyon kevés fáradsággal fog 
járni, ha SCHICHT-SZAPPANT, 
SZARVAS védjegyűt, használunk. 
Mert minden tisztátaianságot már 
feloldott az «Asszonydicséret» mo­
sókivonat és most már csak az 
szükséges, hogy ezen feloldottszenny 
a SCHICHT-«SZARVAS» MOSÓ­
SZAPPAN habja által leköttessék. 
Minden fáradságos dörzsölés és zö* 
römpölés elkerülendő; a ruhaba erő­
sen beleevödött foltokat úgy távo­
lijuk el, hogy a ruhát a foltok 
helyén mindkét oldalán SCHICHT- 
«SZARVAS» MOSÓSZAPPANNAL 
bekenjük és azután összegöngyölve, 
egy óra hosszáig állni hagyjuk. 
Ilyen módon minden szennyet köny 
nyen lehet kimosni.

Ha a vízbe, amelyben a ruhát főz­
zük, kevés SCH1CHT-«SZARVAS» 
MOSÓSZAPPANTvagy «ASSZONY- 
DICSÉRET» mosókivonatot teszünk, 
az nagyon célszerű. Igen fontos, hogy 
a í uhát bőséges vízben többször gon­
dosan kiöblítsük, a min az összes, 
a SCHICHT-«SZARVAS» MOSÓ 
SZAPPAN által feloldott szenny­
részecskék el vannak távolítva és 
az öblítővíz teljesen tiszta marad.
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A skizma
Monstre-pöra debreceni 

törvényszék előtt
Az ország lázas érdeklődése fogja kísér­

ni azt a monstre-pört, mely e Ivó közepe tá­
ján veszi kezdetét Debrecenben. A márama- 
rosi skizma-mozgalom főmestere, Kabalyuk 
Sándor és társai állanak az e célra delegált 
debreceni kir. törvényszék előtt, hogy a ma­
gyar állam ellen elkövetett hűtlenség, lázadás 
és árulás miatt Ítélkezzék fölöttük az igazság­
szolgáltatás illetékes, fóruma.

Az ügy, mely körül a vizsgálatot a má- 
ramarosszigeti törvényszék vezette, az 1913. 
évi XXIV. t.-c. rendelkezéséből folyólag ke­
rül Debrecenbe, a királyi Ítélőtábla szék­
helyére. A vádat azonban Illés Andor dr. má- 
ramarosszigeti kir. főügyész fogja itt is kép­
viselni, aki a monstre-pör minden fázisát is­
meri s tekintve annak nagy anyagát, pótol­
hatatlan időveszteséget jelentene, ha uj em­
ber Kezébe került volna a pör vitele. Mint­
egy 400 ember fog felvonulni ezen a tárgya­
láson, mely előreláthatólag több hétig húzó­
dik ki s egész csomó ügyvédet fog foglal­
koztatni.

Nem ez az első skizma-pör, amellyel a 
magyar bíróságok foglalkoznak, ám annak 
rugóit, lelkimotivumait soha őszintébben és 
nagyobb szerencsével biráik fel nem tártak, 
mint a mai pörben vizsgálatot teljesítő Bren­
ner Mihály vizsgálóbíró és Illés Andor dr. kir. 
ügyész. Itt áll előttünk Kabalyuk Mihály, egy 
volt famunkás, aki a kalandorok elvakultsá- 
gával, tisztán a rubelekre spekulálva, hasz­
nálta ki nemcsak a szent szinódust, de a hívek 
lelki elfogultságát s amikor minden oldalról 
ellenséges szuronyok meredtek az ország la­
kosságára, árulásra és hűtlenségre lázitotta a 
tévtanok által megtévesztett ruthén népet. — 
De sikerült a vizsgálatnak adatokat szerezni 
több előkelő osztrák alattvaló ellen is, akik 
szintén Ilii és jól fizetett zsoldosad az orosz 
szentszinódusnak s az egész felvidéket behá­
lózták áruló szervezeteknek Ezért van a per­
nek mintegy 150 vádlottja és 200-nál több 
tanúja.

Bogdanovics pátriárka 
imakönyvel.

A „Debreceni Független Újság" munka­
társának alkalma volt egy közismert rnára- 
marosi ügyvéddel: Klein Artur drral értekez­
ni, aki nemcsak ebben az ügyben, de a szin­
tén nagy port vert Iza-vidéki lázadás alkal­
mával 1905-ben is teljesített védői tisztet. — 
Igen jellemző és érdekes dolgokat mondott el 
mint dolgoznak a vallás leple alatt a legvesze­
delmesebb eszközökkel a skizma kalandorai, 
anélkül, hogy azok, akiknek felügyelete, úgy­
szólván segédkezésével folyin az üzérkedés, 
erről jnég csak sejtelemmel is bírnának.

— Ezerkilencszázötben, mikor a rutlién- 
vidékeket elárasztották lázitó iratokkal s több 
falu lakossága pártütésben tört ki, a csend­
őrség összeszedte Iza és környcKe cirill-bc- 
tiis imakönyveit. Ebben az első oldalon volt 
beragasztva az orosz cár arcképe, majd a kö­
vetkező oldalon egy ima szövege ragadta meg

debreczeni független újság

Kitűnt, hogy a ruthén paraszt lelkét eb­
ből az imakönyvből tévesztették meg az is­
tenházában, ahol sem a magyar király, sem 
a magyar hazáért soha ima el nem hangzott, 
mert annak szövege a „minden oroszok cár­
ja és földje" felett kérte a legfelsőbb gondvi­
selés segélyét. így mi sem volt könnyebb, 
mint a földhöz ragadt, műveletlen és sorsül­
dözött néppel elhitetni, hogy az „idegen 
zsarnokok“ elnyomják, kizsákmányolják s 
csak az Atyuskától várhatnak minden segélyt.

— Egy napon aztán feízudult a ruthén 
lázadás s ha idején el nem nyomják, vérbe 
borul az egész felvidék. Negyven-ötven vád­
lottból nekem is jutott néhány paraszt.

— Uram, — mondta az egyik értelme­
sebb védencem — ezeket az imakönyveket a 
budai püspök szállította nekünk s ha valaKit 
bűn terhel, ő feleljen, hogy kerültek hozzá 
ezek a könyvek.

— Másnap felutaztam Budapestre, je­
lentkeztem kihallgatáson Bogdanovics Lucián 
akkor még budai görög katolkus püspöknél, 
akinek titkára, Nedelkovics Vladimir foga­
dott. Elmondtam, miért jöttem.

— Öméltósága ma nem fogad! —- jelen­
tette a titkár.

— Sajnálom, akkor tanúként fogom be­
idéztetni a törvényszékhez. Eskü alatt majd 
el Kell mondania az igazat.

— Ez hatott. Bebocsátottak. A püspök 
az eset fölött mosolygott, majd előhozatott 
egy imakönyvet. „Tessék megkeresni a szó­
ban forgó imát!" — mondta. Mikor pedig ki­
jelentettem, hogy nem tudok cirill-betüket ol­
vasni, maga kezdte átlapozni a könyvet. — 
Persze, csak elnagyolva.

— Úgy látszik, Méltóságod keveset for­
gatja ezt a könyvet? — jegyezte meg a védő.

Mire a püspök kénytelen-kelletlen, csak­
ugyan rátalált az inkriminált imára.

— Kórom, — mondta Bogdánovics -- 
itt egy sajnálatos visszaélésről van szó. — 
Ugyanis Magyarországon egyetlen hely van, 
ahol cirill-betükkel készítenek nyomtatványo­
kat. Az ungvári görög keleti piispÖKség nyom­
dájában. Ez azonban számunkra semmit sem 
akar szállítani. így kénytelen-kelletlen Orosz­
országból vásároljuk híveink számára az ima- 
könyveket.

— így esett, — fejezte be előadását az 
ügyvéd ur — hogy a magyar érzelmeiről köz­
ismert püspök eszköze lett egy államellenes 
izgatás agitátorainak.

Itt meg kell jegyeznünk, hogy éppen ez 
esetből folyólag, — még Brankovics pátriár­
ka Karlócán nyomdát létesített és azután itt 
nyomták a görög katolikus és cirilkbetüs 
imakönyveket.

A ruthén akció „sikereiről“.
Ugyancsak előkelő helyről kapjuk a ma­

gyar közigazgatás egyik kiváló szerve, ,// 
fevidéki hegyközi kirendeltség" eredményes 
munkálkodásáról szóló jellemző példát. Az 
ország akkor hangos volt a „kazárok elleni 
gyűlölettől". Akik a szorgalmas, becsületes 
és józan ruthén népet kizsákmányoljáK.

— Meg kell mentem ezeket a „szeren­
csétleneket!" — adták ki a jelszót s ligán ta­
nácsos ur védnöksége alatt felállították a má- 

I ramarosi hegyközi kirendeltséget. Több száz- 
! ezer korona értékű fajmarhát vásárolt az ál-

1913 október I,

kiadta tenyésztésre a ruthéneknek. Pár hó­
napra aztán az egyik máramarosi birtokos ta­
lálkozik az utcán egy falusi kazár marhake­
reskedővel :

— Beszorultunk, ügy-e, a városba? — 
évődött ezzel — falun már nem lehetett hef­
tet" csinálni?!

— Téved uram, — mondta a kazár —■ 
én nem venni, hanem eladni jöttem. És meg­
súgom önnek, soha olyan jó üzleteKCt nem 
csináltunk, mint mostanában. Az Egáti mél- 
tóságos ur ád a parasztnak egy fajmarhát 
havi ötkoronás részletek mellett, százhúsz fo­
rintért. Eljön hozzám és mindjárt eladja hat­
van forint készpénzért. Én sem veszitek, ő 
sem, igy prima az üzlet . . .

Csak az állam dobott ki százezreket anél­
kül, hogy ennek bárki hasznát látta volna. A 
rulitén nép alkoholszcnvedelme pedig olyan 
mérveket öltött, hogy azt faj marhákkal meg­
állítani nem lehet s a legőrültebb tévtanok hi­
telre lelnek itt, amig erélyes kézzel állam és 
igazságszolgáltatás példát nem statuál az 
-enervált ruthén nép felbujtóival szemben.

Erre szolgál tanulságul a legújabb skiz­
ma-pör, melyre a törvény, mint Ítélőtáblái 
székhelyet, Debrecent jelöli ki. A monstre- 
pör tárgyalásán Tóth Aurél, a debreceni kir. 
törvényszék nagykészültségü bírája fog el­
nökölni, a vádat pedig Illés Andor dr. rnára- 
marosszigeti Kir. ügyész képviseli.

(gy. zs.)

Színház
* A heti műsor. (A sz i n h á z i iroda 

jelentése.) A szezon érdekes újdonságai­
ból és jeles reprizekből állította össze az 
igazgatóság a műsort, amely e hétre igy 
alakul: Vasárnap délután: „Viola, az alföldi 
haramia“, népszínmű (mérsékelt helyárak­
kal). Este: „Buksi“, operett (Kis bérlet). 
Hétfőn: „Thurán Anna“, történelmi dráma
B) bérlet. Kedden: „Tavaszi ünnep“, szinmli
C) bérlet. Szerdán: „Szegény Jonathán“, 
operett A) bérlet. Csütörtök: „Hajdúk had­
nagya“, operett B) bérlet. Pénteken: „Elvált 
asszony“, operett C) bérlet. Szombaton szín­
re kerül először Szomory Dezső uj szín­
müve: „Bella“ A) bérlet.

* A „Viola“ vasárnap délutáni előadása. 
(A színházi iroda jelentése.) Szi- 
gethy Imre „Viola, az alföldi haramia“ cimii 
ktiinő népszínművének vasárnap délutáni rep 
rize iránt a legszélesebb körű érdeklődés 
mutatkozik. Ezt méltán meg is érdemli ez a 
rendkívül hatásos darab, amely különben is 
régen nem került már színre a debreceni 
színpadon. Az igazgatóság teljes egészében 
és a leggondosabb szereposztással hozza 
szilire a darabot. Halassi Mariska, Úti Gi­
zella, Fehér Gyula és Kassav Károly ját­
szók a főszerepeket. Igen hálás feladat jut 
a komikusoknak is, Kassay Károlvon kívül 
Madas Istvánnak, Rónai Imrének, Szalai 
Gyulának egyaránt. A jegyeket e reprizre 
is mérsékelt helyárakkal árusítják.

* A „Buksi“ sikere. (A s z i n h á z i i r o- 
d a jelentése.) A „Buksi“ ma. vasárnap 
este negyedszer kerül színre és pedig most 
Kis bérletben. A Buksi rendkívül kedves ze­
neszámait már városszerte ismerik és ezek 
is vonzzák a közönséget a színházba, azon­
kívül, hogy megismerje a pompás darabot 
is. Égy kitűnő bohózat tulajdonképpen a 
„Buksi“ meséje, amelyet felszereltek az 
operett minden hatásos eszközével. Nagy­
szerű látványosság például az első felvo-

a figyelmet. 1 lám, ezcKet csekély havi részletek ellenében nás fináléja is, a rendkívül szines szerpen-
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tin-táiccal. Szóval igen változatos élveze­
teket szórakozást Ígér ez a darab, amelyen 
mimenki jól elmulathat.

* „Thurán Anna“. (A színházi iro­
da j e 1 e n t é s e.) A színház Bartók Lajos 
nagyhatású történelmi drámájának: „Thu- 
rái Anná“-nak felelevenítésével áldoz októ- 
hir 6. emlékének. Az egész drámai személy­
zetet foglalkoztatja ez a nagyszabású darab, 
íineiynek főszerepeit Károlyi Ibolya, Halassi 
Mariska, Fehér Gyula, Lajtay Károly és Ván- 
dory Géza játszák. Minden előkészületet 
megtett a színház ahhoz, hogy az előadás 
sikerét biztosítsa. Az érdekes repriz A) bér­
letben kerül előadásra.

* A magyar kinomüvészet világszenzá­
ciója Fedák Sári első szereplése. Buda­
pesten is háttérbe szorította az összes többi 
(külföldi) mozgó-képeket. A debreczeni 
„Apolló-szinház“ egyidejűleg Budapesttel, a 
vidéken először, már hétfőtől kezdve bemu­
tatja Fedák Sári remek művészetét a 
„Márta“ cimü darabban. — A Fedák előadá­
sok naponta 5, 7 és 9 órakor kezdődnek. 
Rendes helyárak. Kedvezményes jegyek 
nem érvényesek. Jegyek 7-62. telefonszám 
alatt megrendelhetők.

Újházi Ede tönkrement
A költséges szerelem miatt
Megírtuk, hogy Újházi Ede hirteleniüil 

jött nyugdíjazásának titkát a beavatottak ab­
ban a viszonyban látják, mely az agg színmű 
vészt Csereynéhez, egy nagyváradi válófél­
ben levő és színpadra készülő asszonyhoz fű­
zi. Azt is beszélik, hogy a mestert egyenesen 
azért küldték nyugdíjba, hogy jövendőbeli fe­
lesége — a válófélben levő asszonv — ne kap­
hasson nyugdijat utána.

A Pesti Futár most részletesen megírja, 
hogy Csereyné miatt mennyire tönkrement 
az idáig 16.000 korona fizetésű, ezután csak

Magyarázat
arról, hogy miért lehet éppen a 
SCHICHT «SZARVAS» MOSÓSZAP- 
PANNALa következő mosási eljárás­

nál a legjobb eredményt elérni :
1. aschichT-«szarvas»mosó-

SZAPPAN az összes szappanok 
között a legjobb.

2. Kiadóssága folytán a legolcsóbb 
is egyúttal.

3. Tiszta voltáért 25.000 koroná­
val szavatolnak.

4. Rendkívül enyhe és konzer-' 
válja a szöveteket.

5. Mert ezen szappan maga is 
könnyen oldódik, tehát a szeny- 
nyet is könnyen feloldja.

6. Hidegvízben is nagyszerűen le­
het vele mosni és meggátolja 
a szövetek szétesését és össze- 
menését.

7. A SCHICHT-«SZARVAS» MO­
SÓSZAPPANNAL való egyszeri 
átsimítás megfelel más szappan­
nal való 3—4-szeri átsimitásnak.

3. A SCH1CHT-«SZARVAS» MO­
SÓSZAPPAN használata által 
időt, fáradságot és pénzt taka­
ríthatunk meg.

9. Fehéríti a ruhát és feleslegessé 
teszi a napon való fehérítést.

10. Készítési módja egészen külön­
leges és erre a célra csakis a 
legjobb nyersanyagok használ­
tatnak fel.

11. Gyártásánál évtizedek tapasz­
talatait használják fel.

12. Ézen szappan tökéletesítésén 
folytonosan dolgoznak és e cél­
ból minden találmányt felhasz­
nálnak.

Mindez az «ASSZONYD1CSÉRET» 
mosókivonatra is érvényes.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

13.000 korona jövedelemmel rendelkező mű­
vész. Igen közelállója a Mesternek igy adja 
elő ezeket az anyagi bajokat:

— Újházi nagyon rosszul áll pénz dolgá­
ban, ifién sok pénzébe került a nagyváradi 
asszony. A nőt Újházi három év előtt ismerte 
meg Abbáziában. A mester egyszer lement a 
lépcsőn a tengerpartra, mire a nő utánasza­
ladt, karonfogta és kisegítette a lépcsőkön. — 
Azóta eiszakithatatlanul szerelmes Újházi a 
nőbe, akinek a férje nagyon tisztességes, de­
rék vidéki Könyvelő volt, évi 3000 korona fi­
zetéssel. Cserey Dezsőnek hívják a férjet, 
Nagyváradon mindenki szereti és tiszteli. 
Felesége, aki nem szép, nem is nagyon fiatal, 
sőt tipikusan vidéki niolett. feltűnően öltöz­
ködő asszony, már kevésbbé népszerű Nagy 
váradon. Sőt, amikor Újházival együtt fel­
lépett, valósággal ellene voltak a nagyvára­
diak tüntettek; tüntettek, hogy elbolonditja az 
öreget és az egészet csak azért teszi, mert 
hírnévre akar szert tenni. Az öreg Mester, aki 
állandóan nők között volt, aki be volt oltva 
szerelem, házasság, hűség és „egy nő után 
való bolond-ulás“ ellen, halálos rajongója lett 
a nagyváradi csinos asszonynak, állandóafi 
utazgatott érte, vett neki drágábbnál drágább 
ajándékokat, nem hallgatott meg semmi el-1 
lenvéleményt, napról-napra küldte a leveleket 
és kapta a leveleket és küldte a pénzeket, ru­
hákat, kalapokat, rózsákat, csokrokat, éksze­
reket Nagyváradra, ahol minden ember, min­
den gyerek tudta és látta Cserevné kincseit, 
a fettinő ruhákban elment sétálni a korzóra, 
a virágokat kirakta az ablakba, jöttek a le­
vélhordók, sürgönyhordók és csomagkézbe­
sítők egyik a másik után.

Újházinak volt tizenhatezer koronája a 
Leszámitoló-bankban. Két év előtt kapta aján­
dékba negyven éves nemzeti színházi tagsá­
ga alkalmából, ezt a pénzt egy fillérig kiszed­
te Újházi, a legutolsó 75 koronát két hónap 
előtt. De ez nem minden. Van egy 20.000 ko­
ronás életbiztosítása a Star nevű angol társa­
ságnál, arra volt tizenháromezer korona köl­
csöne és most 1913-ban felvett rá uiabb ötez­

ret. Legutoljára egy hónap előtt összeszedett 
két hónapi előlegben, továbbá a Tisztviselő 
banktól biztosítási kölcsönben összesen négy 
vagy ötezer koronát, ekkor hagyta ott Cse­
reyné a férjét s ezzel a pénzzel utaztak el ket­
ten először Bécsbe, Abbáziába. Meg kell je­
gyezni, hogy Újházi évek óta a legrendezet- 
tebb viszonyok közt élt, alig költötte el jöve­
delmét, mindig volt felesleges pénze, arnig a 
nagyváradi csinos omlettet meg nem ismerte. 
Azóta anyagi bajai vannak, egyszerre hat 
ruhát rendelt a Holzernél, díszesebbnél dísze­
sebbeket.

Csereyné Nagyváradról most Pestre jött, 
de nem Újházinál szállt meg, hanem az Ex- 
celsior-szállodában, azt mondta a Mesternek, 
hogy nem megy a lakásába, mert a gazdasz- 
szonya egyszer megsértette. Újházinak van 
egy Biróné nevű öreg, hetven éves gazdasz- 
szonya, tiz éve szolgál nála, maga a szorga­
lom, becsületesség, jóság. Ellátja és gondoz­
za Újházit, tisztogat rá, tisztán tartja, ápol­
ja, takarítja a lakást, ott lasik a konyhában 
és kap ezért havi öt forint, illetőleg tiz évig 
kapott öt forintot s most, idén felemelte Új­
házi hót forintra Biróné gázsiját. Evvel a sze­
gény, öreg, hűséges, odaadó cseléddel ve­
szett össze a nagyváradi szépség. Biróné azt 
mondta neki, hogy mit parancsolgat neki, ő 
itt csak egy urat ismer, Újházit, másnak nem 
engedelmeskedik. Azóta Cserevné nem ment 
el a Sándor-utca 30/b. alá, nem akart talál­
kozni Birőnéval. Újházi Edét ez a barátság a 
legteljesebb anyagi romlásba sodorta. Most 
hozzájött a kegyetlen nyugdíjazási levél. — 
UjházinaK az eddiginél is kevesebb jövedel­
me lesz, azonkívül havonta 294 korona tör­
lesztést kell majd fizetnie a biztosítási köl­
csön után, két havi gázsiját előre kivette, tar­
tozik a Holzernél és egyéb helyeken is, ma 
úgy áll a dolog, hogy a legnagyobb magyar 
művész hetvenkét éves korában sulvos anya­
gi bajok előtt áll. Ha igy megv a dolog, Új­
házinak nem lesz miből élnie. Csonkított jö­
vedelmét elvisziK az előlegek, tartozások, biz­
tosítások, adók és kamatok.

Hirdetmény!
Aki pénzt, időt és fáradságot 

akar megtakarítani, kövesse ezen 
mosási eljárást:

A ruha beáztatása. Csak annyi vi­
zet veszünk, hogy az egész ruhát 
éppen ellepje és a vízbe annyi 
«Asszony dicséret» mosókivonatot 
(eszünk, hogy a felkavarásnál ha­
bozzék s azután a ruhát éjjen át 
áztatjuk.

A tulajdonképeni mosás azután 
csak nagyon kevés fáradsággal fog 
járni, ha SCHICHT-SZAPPANT, 
SZARVAS védjegyűt, használunk. 
Mert minden tisztátalanságot már 
feloldott az «Asszonydicséret» mo­
sókivonat és most már csak az 
szükséges, hogy ezen feloldott szenny 
a SCHICHT-«SZARVAS» MOSÓ­
SZAPPAN habja által leköttessék. 
Minden fáradságos dörzsölés és zö- 
römpölés elkerülendő; a ruhaba erő­
sen beleevödött foltokat úgy távo­
lijuk el, hogy a ruhát a foltok 
helyén mindkét oldalán SCHICHT- 
«SZARVAS» MOSÓSZAPPANNAL 
bekenjük és azután összegöngyölve, 
egy óra hosszáig állni hagyjuk. 
Ilyen módon minden szennyet köny 
nyen lehet kimosni.

Ha a vízbe, amelyben a ruhát főz­
zük, kevés SCHICHT-«SZARVAS» 
MOSÓSZAPPANTvagy «ASSZONY- 
DICSÉRET » mosókivonatot teszünk, 
az nagyon célszerű. Igen fontos, hogy 
a ruhát bőséges vízben többször gon­
dosan kiöblítsük, a mié az összes, 
a SCHICHT-«SZAR VAS» MOSÓ 
SZAPPAN által feloldott szenny­
részecskék el vannak távolítva és 
az Öblítővíz teljesen tiszta marad.
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Náczi bácsi
nyugalomba megy

*

Sport
Vannak emberek, akik örök küzdésre 

születtek, mégis gond nélkül, elégedetten, 
derűs mosollyal járják végig a küzdelmek 
útját. Ilyen pompás teherhordója ^ vo'U az 
életnek a „közkedvelt Náci b a c s i“, a 
„Hungária-kávéház“ reggeli fizetője, a hétfő 
és pénteki napok behelyettesített főpincére. 
Sajátos keserű humorával, legégetőbb gond­
jai, megrokkant testének fájdalmas sajgásai 
közepeit is örök derűt keltett maga körül. 
Csak szive volt, epéje, idege csak a saját
maga gyötrésére. .

Már régen megrokkantak a lábizmai es 
súlyos reumátikus fájdalmak gyötörték, még­
is családja előtt rejtegette, palástolta tehe­
tetlenségét. Imádta családját s boldog volt, 
ha mindenikök számára szerezhetett valami 
örömet, ötvenkét évi verejtékes, nyugtalan 
munka, kinos éjjelezés után nem is szerzett 
egyebet, mint azt az önmegnyugvást, hogy 
apai kötelességét teljesitette.

— Tizenöt gyermekem volt; hat fiú 
és hét leány van ezek közül életben. A leg 
kisebb tíz esztendős. Valamennyit tisztesé 
geseti felneveltem, taníttattam és kiházasi- 
tottam. És boldog vagyok, mert nem lettek 
háládatlanok . . . most hogy nem bírom to­
vább a strapát, a gyermekek végzik majd 
helyettem is a munkát . . .

És jóságos fejét, a munka alatt begör 
bűit vállait lehorgasztva, mély rezignációval 
ismétli:

— Hát mit csináljak? . .. Ha nem lehet 
máskép! . . . Mit csináljak . . .

Pedig tiz éves kora óta dolgozott. Égy 
kis Soltmegyei faluból Apostagról került a 
fővárosba és beállt borfiunak. Ettől kezdve 
maga neveltette és tartotta el magát. Bu­
dapest, Balatonföldvár, Losonc, Kassa, ezek 
voltak életének megálló állomásai, amelyek 
után Debrecenbe érkezett. 1885. óta járta 
itt a verejtékezés útját. Azóta már nemcsak 
13 gyermeket, de ugyanannyi unokát is fel­
nevelt. Nem csoda, ha most, mikor végére 
ért mindezeknek, kissé fáradt és nyugalom 
ba vágyik . .

Tisztelői és a „Hungária“ törzsvendégei 
minden lehetőt elkövetnek, hogy kellemes 
emlékekkel távozzék Debrecenből, ahol nem­
csak ifjúságát, életerejét veszítette, de anya­
gi gondok is nehezítik távozását . . . Meg­
érdemli, hogy a mosolyt megmentsük ba­
rázdás orcáján.

OTE—DNySC. bajnoki mérkőzés. Va­
sárnap délután fél négy órai kezdettel a nagy­
erdei sport-téren lesz megtartva a mukozes.
A mérkőzés érdekességéi és 
az is biztosítja, hogy a legutóbbi bajnoki 
mérkőzésen a DTE. csak 3:2 aranyban adta 
a lelkesedéssel játszó Nyomdászokat le­
győzni. A Nyomdászok a mostani mérkő­
zésre is erősen készülnek és azon lesznek, 
hogy a tavalyi formájukat megtartsak. A 
DTE. szintén lényegesen megerősödött az 
idén és idáig minden mérkőzésnél győztes­
ként szerepelt. Tehát minden tel arra vall, 
hogy a közönségnek vasárnap egy izgalmas 
és szép mérkőzésben lesz részé 
bajnoki mérkőzés előtt a DTE. 11. cs a 
DNySC. 11. tart barátságos mérkőzést.

— Páholyok a Concours-Hippiquere. Az 
október hó 14., 15., 16., 18. és 19-én tartandó 
Concours Hippiquere még kaphatok páho­
lyok Békés Lajos főtéri férfi-divat üzletében. 
Az előjegyzett páholyok e hó 7-éig kiváltan- 
dók annál is inkább, mert a páholyok Keres­
lete oly nagy, hogy az intézőség a 7-cig ki 
nem váltott páholyokat az újabban jelentke­
zőknek adja ki. A Concours Hippique részle­
tes és bő tájékozást nyújtó programmja f. ho 
7-től minden tőzsdében kapható lesz. Úgy­
szintén a tőzsdékben kaphatók az októberi 
hó 17-iki Hortobágyi kirándulásra is a jegyek.,

HÍREK
*

A király névünnepén

— Rossz gyomor nem csinálhat jó ked­
vet; az ember elveszti munkakedvét és végül 
igazán Képtelenné lesz a dologra. De van egy 
ut, hogy ettől a bajtól biztosan megóvjuk ma­
gunkat. Használjuk az egy emberöltő o> a 
elismert Ferencz József-keseruvizet. 1 óbb 
mint egy negyedszázaddal ezelőtt a királyi 
tudományos egyetem belorvosi klinika veze­
tősége már a következő feltűnő esetről teszen 
említést: Betegünk fiatal ember, ki félév óta 
szenved krónikussá vált gyomor- es bclhurut- 

•n Min t n az utolso három nap széné epen nem 
volt az ifjúnak, kísérletként egy pohárnyi ter­
mészetes Ferencz József-keseruvizet adtunk 
neki. Csakugyan alig két óra múlva megvolt 
az eredménye és a páciens a kővetkező reg­
gelen tényleg egészen megújulva erezte ma­
gát. Ezután még 5 napon át reggetenkint a - 
tunk Ferencz József-vizet és a hatodik napon 
az étvágyhiány már egészen megszűnt, es ve­
le együtt a gyomorfájdaom is csőnként. 
Gyógyszertárakban, drogériákban és fűszer- 
kereskedésekben kifejezetten valódi Ferencz 
József-keserüvizet kell kérni és ehelyett sem­
mi mást nem kell elfogadni. Vigyázzunk a 
vignettára és felírásra; ahol pedig nem kap­
ható ott forduljunk levelezőlap utján egye­
nesen a Ferencz József-gyógvíorrasOK szet- 
küldési-igazgatóságához Budapesten. (I kér. 
Kelenföld.)

Ősz uralkodónk pátriárka alakja az egész 
művelt világ érdeklődéséneK s^ az egyetemes 
emberiség kegyeletének úgyszólván a közép­
pontjában él. A száznyelvü világsajtó minden 
alkalmat megragad, hogy vele foglalkozván, 
az iránta érzett pietásról a csodálat és a ho- 
dolat hangján tanúságot tegyen. _

Emberi, férfiúi és fejedelmi erényei koz- 
tndattá váltak egyértelmiileg az összes faj- 
népek gondolkozásában s érzületében. Föl­
dünk államszervei benne tisztelik a békesség 
egyiiK legszilárdabb oszlopát és a civilizáció 
érdekeinek leghathatósabb oltalmazóiát.

A bizalom és a hálaérzet e hódolati szim­
fóniája ma ünnepélyesen _ zen dőlt ismét föl, 
hogy I. Ferencz József névnapját üli, emlé- 

í kezetesebb esztendőre esik ez ünnep, mert ki- 
1 rályunk az imént töltötte be 83-ik életévét 
s most közeleg trónralépésének 65-ik évfor­
dulójához.

Oly kiváltság ez, mely a gondviseléstől 
csak kivételesen, a történelem választottjai­
nak juthat.

Nemzeti történetünk múltjában a legto­
vább élt királyok eddig csak 40—48 évig ural­
kodhattak. Ilyen volt Róbert Károlv. Nagy 
Lajos, Hunyadi Mátyás, Zsigmondi a Habs- 

I burgi háziból I. Lipót és Maria leiézia. A vi- 
lághistória nesztori pálmája csak látszólag 
XIV Lajosé, aki hetvenkét éven át volt fran­
cia király. De idejéből nem számit a kisko­
rúságára esett tizenöt év, mikor helyette a 
gyámjai uralkodtak régensek gyanúnk A vi­
tathatatlan elsőség fölötte I. Ferencz Józsefet 
illeti» mert ő 18 éves korában nagvkorusitya 
lépett a trónra, felségjogait azóta szünet nél­
kül gyakorolja, közel két emberöltőn at. Mar 
a nagyapáinkat látta alattvalókul egykor s 
kettős jogarát ma a dédunokák fölé is kiter­
jesztheti. .

De Korszakos is ez a rendkívüli palya. 
Mert egybefügg az uj Európa k'^akutasava 
s döntő tényező volt abban, hogy regi kettős 
monarkiánkból az uj Ausztria gazdag iparos 
állam gyanánt és az uj Magvarorszag szá­
zadok óta nem látott lendületben kifejlőd­
hessék. .

1 Ferencz József életcélul választotta 
magának ama történeti föladatot, hogy a két 
állam között, annyi százados küzdelem utart 
végre nyugalmat, békét teremtsen, érdemket 
megégyeztesse s összefogó erejük nagyha­
talmi súlyát a világpolitika mérlegen a bé­
kés egyensúly s a civilizáció javara erven} e-
MtSe'Ez uralkodó program lényegileg sikert 
aratott összes vonatkozásaiban. De a légiid - 
hatósabb tényez^ a siker biztosításához,!. 
Ferencz József uralkodó egyéniségében bír­
juk. 1 rwagias jelleme, egyenesen gondolkoza-

Biomaláta. Biomaiz
kitűnő, jóízű és emellett olcsó táp- és erősltőszer mind­
azok számára, akik erősítésre és lelüditésre szorulnak. 
Németországban a legelterjedtebb és legkedveltebb erd- 
sitőszer. Az ára gyógyszertárakban és drogériákban do- 

bozonkint K 1'30 és K 2-50.

I
* r
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sa, mgy igazságszeretete s fáradhatatlan 
muntokedve szilárdul megalapoztáK tekinté­
lyét, jószívűségével, vonzó tapintatával és 
önmigán kemény fegyelmet tartó köteles- 
ségírzetével osztatlanná tette a hozzá való 
közbizalmat.

Ilyen fejedelmi tulajdonságok kellettek 
álhoz, hogy a kiegyezési politika. 1867. óta 
znnyi pártellentét közepett, lehetséges ma­
radjon s a szövetségi politika, a nemzetközi 
viszony ok csábos változásai dacára is be­
váljék.

Áhitatosan tekint fel hozzá ötven millió 
alattvalója a két államterületről, mint a gond­
viselés kiválasztott személyesitőie felé, aki 
mindnyájunk sorsán atyailag őrködik. — S 
messze világrészbe bevilágítanak az ő sze­
mélyes erényei, melyekért mindenütt a vilá­
gon úgy tisztelik, mint az uralkodók minta­
képe, aki alkotmányos béke- és kulturfeje- 
delem. *

Az ország minden helyén, igv Debre­
cenben is hálaadó, ünnepi istentiszteletek 
voltak, amelyen a hivatalok küldöttségei, a 
katonaság is díszben részt vett.

— Vasárnap! istentiszteletek. A debre­
ceni református templomokban vasárnap a 
következő lelkészek tartják az istentisztele­
tet: A Nagytemplomban Gáborjáni Szabó 
Gábor s.-lelkész, a Kistemplomban 9 órakor 
Uray Sándor lelkész, 11 órakor Nagy 
Lajos s.-lélkész, a Kossuth-utcai templom­
ban Hajdú Gyula s.-lelkész, az Ispotályi-tem- 
plomban Boér Károly vallásoktató lelkész, a 
csapókerti imaházban Kovács János val­
lásoktató lelkész, a homok-kerti imaházban 
Polgár Gyula s.-lelkész.

Az ágostai hitvallású evangélikus tem­
plomban ma délelőtt 10 órakor Somogyi Pál 
református hittanhallgató fog prédikálni.

— Az oratórium*! vallásos-estélyek, me­
lyek a. múlt évben is olyan -kedves és láto­
gatott összejövetelek voltak, f. hó 5-én, va­
sárnap délután újra megkezdődnek. Ez ösz- 
szejöveteleken, melyek ezután minden va­
sárnap tartatnak a kollégiumban, az érdek­
lődő közönséget szívesen látja a rendezőség. 
Az estély minden alkalommal 5 órakor kez­
dődik.

— Hazai miniszter Becsben idözése. —
Bécsből táviratozzák: Hazai Samu báró hon­
védelmi miniszter, aki a magyar miniszteri 
referensek egész karával együtt még Bécs- 
ben időzik, ma délelőtt a „Magyar Házban 
dolgozott. Tizenegy óra felé a Landwehr- 
akadémiába ment, ahol részt vett az ural­
kodó szobrának leleplezési ünnepén. Délután 
két óra ötvenöt perckor Hazai Samu báró 
honvédelmi miniszter parancsőrtisztjével, 
Nyékhegyi lovassági századossal Budapestre 
visszautazik.

A bérmálás. Még ma is a legnagyobb 
érdeklődés tárgyát képezik azok a pillanat­
felvételek, amelyek L e t z e r József udvari 
fényképész kirakataiban láthatók és ame­
lyek a róm. kath. gimnázium udvarán lefolyt 
bérmálás jeleneteit ábrázolják. E felvétele­
ken kivid néhány rendkívül sikerült portrait 
az, ami a korzó sétáló közönségét Letzter 
kirakataihoz vonzák és állandó szemlélésle 
késztetik.

— Debreceni költő sikerei. Szegedről je­
lentik: Almássy Endre igazgató az október 
6-ikj ünnepi díszelőadást Zivuska Andornak, 
a kiváló debreceni költőnek „Fohász citnii 
drámai költeményével nyitja meg. _A szép 
költemény előadását egy előkép zárja be, 
amelyet szintén Zivuska Andor tervezett.

— Gajzágó Béla dr. esküje. Nagyvárad­
ról táviratozzák: Gajzágó Béla dr.. a nagy­
váradi kir. tábla uj elnöke tegnap délután 
utazott el Debrecenből. Gajzágó Béla dr. 
ma szombaton délelőtt tette le hivatalos es­
küjét. amely tinnepies formák között történt 
meg. A kir. tábla dísztermében a kir. tábla 
és a főügyészség teljes ülésre évült össze. 
Azonkívül a kir. törvényszék, járásbíróság, 
ügyészség és az iigvvédi kamara kiildöttsé- 
gileg képviseltette magát az ünnepségen, 
mely tiz órakor kezdődött. Az uj elnök az 
előirt törvényes formák között azonnal le­
tette az esküt. Eskütétel után 1 m r i k Péter 
táblai tanácselnök a kir. tábla körzetébe tar­
tozó hivatalok nevében rövid üdvözlő beszé­
det intézett az uj elnökhöz, akit a főügyész 
ség nevében Sztaniszlavszky főügyész kö­
szöntött föl. Az üdvözlő beszédekre az uj 
elnök válaszolt és ezzel véget ért aZ ünnep­
ség s Gajzágó Béla dr, azonnal at is vette 

I hivatalát.
— A delegációk. Bécsből táviratozzák: 

i Mint a „Neues Wiener Tagblatt“ értesül, 
I a delegációk egybehivását november 17-re 
tervezik. Ebben az esetben a delegációkat 
november 18-án fogja megnyitni a király 
trónbeszéddel.

ötvenéves jubileum. A debreceni ref. 
egyház ősz lelkipásztora, Könyves-Tóth Kál­
mán — mint értesülünk — a napokban ün­
nepli ötvenéves lelkész! jubileumát. Ezért 
elutazott Kunszentmiklósra. hol Szász Ká­
roly volt püspök után 1863. okt. 4-én mon­
dotta el beköszöntő beszédét, hogy azon a 
helyen adjon buzgó hálát az Egek Urának, 
honnan magasztos pályájára elindult ezelőtt 
ötven évvel . . . Másfélévi kunszentmiklósi 
hivataloskodás után Laczházára ment. hon­
nan 1883-ban, tehát ezelőtt harminc évvel 
jött Debrecenbe. Érdemesnek tartjuk meg­
említeni, hogy ezen hosszú szolgálat után is 
teljes lelki- és testi épségben, egészségben 
végzi hivatalos teendőit.

— A „Hunnia“ műterem képei és leve 
lezö-lapjai olcsók, szépek és tartósak. Mű­
terem Piac- és Csapó-utcai sarok-ház.

— A vásártéri „Uránus“ nyári-szinház-
ban ma vasárnap d. u. 4 órai kezdettel meg­
ismétlődik a tegnap este nagy sikerrel be­
mutatott mozgókép-műsor, 4-től 6-lg mér­
sékelten leszállított helyárak. 6 órától ren­
des olcsó helyárak, folytonos bemenet, utol­
só bemenet 9 órakor. A kiváló műsorból ki­
emelendő a 100,000 koronás örökség, szen­
zációs dráma 3 felvonásban.

Halálozás. Aradról jelentik: Súlyos 
csapás érte nagydoroghi Stauber Józsefet az 
Aradi Közlöny főszerkesztőjét: felesége 
Brüll Margit rövid szenvedés után meghalt.
Az elhunyt urinő temetése ma délután volt 
s azon impozánsan nyilatkozott meg Arad 
város szeretete és részvéte. Stauber JózseJ- 
nét debreceni úri családokhoz, a Oeigci és 
Brlill-családokhoz is rokoni kötelék fűzte. Az 
ország minden részéből küldött táviratok 
közt igen sok debreceni család részvétnyi­
latkozata is ott van.

— Tűzoltó-gyakorlat a vízvezetékkel.
Az önkéntes tüzoltó-testület és a magy. kir. 
államvasut műhelyének tűzoltói e hó 5-én 
vasárnap délután fél 4 órakor tartják ez idei 
záró-gyakorlatukat a református főiskola 
épületén. Ez alkalommal próbálják ki a víz­
vezeték vizszolgáltatási képességét és a tűzi 
fecskendők alkalmazhatóságának megállapí­
tását.

— Tüdőbeteg-gondozó intézet (Dispen- 
saire) Debreczenben. A napokban fogja meg­
kezdeni működését a debreczeni kér. Munkas- 
biztositópénzltár által létesített Kossuth-utca 
11. szám alatt hygienikusan és modernül be­
rendezett tüdőbeteg gondozó és rendelő inté­
zet. Éppen itt volt az ideje, hogy a tuberkulo- 
sissal szinte átitatott városunkban egy ilyen 
fontos intézmény létesüljön. Célia lesz ezen 
intézménynek elsősorban, hogy a tüdőbetege­
ket szakszerűen gyógykezelje, fontos feladata 
továbbá, hogy a betegeket kitanitsa arra, hogy 
a lehetőség szerint miként rendezze gyógyu­
lása érdekében életmódját, mikép óvják meg 
családtagjaikat, környezetüket és embertár­
saikat a fertőzés veszélyeitől. A disoensaire 
vezető főorvosa dr. Fehér (Weisz) Hermann 
a gyulai József-szanatórium hosszú éveken 
át volt Kiválóan szakképzett orvosa lesz, aki­
nek szakszerű vezetése mellett ezen intézmény 
bizonyára legeredményesebben fog megfelel­
ni kitűzött céljának. Az intézet alorvosává dr. 
Báthory iónevii helybeli orvos neveztetett ki.

— A kolera. Élesdröl jelentik: Popa Tó- 
gyer, aki a fertőzött Szolvváról Erdélybe 
utazott. Püspökladányban rosszul lett, majd 
Barátkára, utazásának főpontjára érve ko- 
leragyanus tünetek között megbetegedett és 
most haldoklik. A hatóság a fertőzött vasúti 
kocsit és a beteget elszigetelte. — Apátiá­
ból jelentik: Apatin öt nap óta zár alatt van. 
A bakteriológiai vizsgálat szerint özvegy 
Nagy Jánosné kolerában betegedett meg.

A belügyminisztérium közli, hogy a 
hácsbodrogmegvei Kölpénven 1. a temesme- 
gyei Delibláton 1. Palánkén 1. a torontál- 
iriegyei Csentán 1, a krassószörénvmegyei 
Nagylaposnokon 1, Kqlozsvárott 2. a kolozs-
megyei Mezőszoporon 1. a hpregtnegyei Vo- 
lócon 1. a borsodmegyei Sajóládon 3. a zala- 
megyei Nagykanizsán 4 koleragyanus meg­
betegedés fordult elő.

_Értesítés. Özv. Fodor Jenőné. ki fran­
cia és német nyelv tanításával évek óta fog­
lalkozik, több oldalról nyert felhívás folytán 
kurzusszerii csoport órák adását határozta el. 
Egy-egy csoportban öten vesznek részt. Havi 
tandíj Í0 korona. Jelentkezések f. évi októ­
ber hó végéig Piac-utca 58. szám alatt fogad­
tatnak el.

kiváló bór- és
lithiumos >

____________ ________________ _______gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köszvónynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanyuvlt

rprjITi Trr Á PDQT Szinye-Lipóczi Salvatorforrái-vállslAt 
uvh L L 1 L J AvjUu 1 Budapest, V. Rudolf-rakpart 8.Kapható dsvdnvjvlzkereskedésekben 

és gyógyszertdrukban.
amelyet színien aívunuuu. ______  ______ .._____________ —---------------------------------------Kovács Gyula és Társa ^ e m*** §

__  — __ ____ ívjii Áa fffwomMAblralflniDebreczen,

nőt felöltőkben. ::: 
Divatbundák, plttsch 
és szőrmekabátok.

____w „ gyermekfelöltők, boák és múltok. Costfimők,
pongyolák. Női leány- és gyermekkalapok.

Piac-utca 55. (Hungária mellett). HindezGR felsorolt cikkek a IeqoIcsöMi szabott árakon.
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P16HICZRY ISTVÁN
CHRONOMETER és MÜ ÓRÁS
a szegedi hírneves Braus- 
wetter órásnak tanítvá­
nya és 12 évig első­
rendű szakmunkása 
volt. Csakis szolid, finom

Csapó- és
Vár-utca

sarok,

— Ulivl mérnök találmánya. Milánóból 
jelentik: A Szekolo szerint az olasz hadügy­
miniszter Ulivi mérnöknek, az F-sugarak föL 
találójának, nagyobb összeget bocsátott ren­

delkezésére, hogy találmányával gyakorlati 
I kísérleteket tehessen. Tudvalévőén az F-su- 
! garak segítségével bármely fémtartóban levő 
robbanóanyagot negyven kilométernyi kör­
zetben föl lehet robbantani.

— Sollngeni és angol acél zsebkések, 
ollók, borotvák és nyiró készülékek olcsó 
szabott árakon Mentze Henrik-nél Piac­
utca 38. szám.

— Idézés. Debreczen és Vidékének tisz­
telt lakosságát ezennel jóakaratulag, az 
inyenc-törvény értelmében arra idézem, hogy 
most újonnan és minden hygiénikus követél­
ményeknek megfelelően berendezett cukrász­
dámban egy drb sütemény 12 fillér, egy kávé

Bécsi és prágai műhely­
ben legutolsó divat szerinti 
kelmékből őszi újdonságok :: I
kor.-tól kezdve készülnek 

r

— Zeppelin gróf balesete. Zürichből je­
lentik, hogy Zeppelin grófot, aki Svájcban 

30 fiíÍér,"egy"Íe"gfinoma"bb torta-szelet"l2 fii-1 üdül, tegnap lovaglás közben baleset érte. 
- Az Uránusban tegnap este nagy si- lér. a híressé vált „Borbély Liii-szeiet“ 20 Zeppelin gróf lesett a lóról es könnyebben 

kerrel bemutatott műsor ma utoljára lát- fillér fogyasztási árak mellett 48 óra letelté-j megséiült. A gróf néhány hap alatt meg fog
ható, mely a következő: 1. Az abruzói begy- vei annál is inkább Ízlelje és tekintse meg, mi- gyógyulni, mháW sárospataki lm
ségben színes tájkép-felvétel. 2. Pupák űrivel az ez ellen vétőknek az mven-c-torvény — Dr- Katona Mihay sárospataki Iro- 
szerelmes humoros jelenet. 3. A sztrájk,! értelmében a nélkülözés marad meg. Azon re- meopata orvos ismét rendel Debreczenben f.

_____ _ ___ ö hálája, in- ményben, hogy ez intézkedésemet mindenki a ho 10-én, pénteken egesz nap es 11-én, szom-
dus-történet. 5. Égy nap a hindus-család éle- legszigorúbban betartja, vagyok mély tiszte-. bat d. e. 11 óráig arabos-u. 55. sz. alatt, 

öl színes kép, ismeretterieszitő. 6. Az lettel Marx János pék és cukrász. Csapó- ahol különösen tudó- és gyomorbajosok sza
utca 18. sz.

szociális dráma. 4. Az indus nő 
dus-tc 
téből,
ablakredőnyök, kacagtató bohózat. 7. A ha 
lál-torony, színes kép, szenzációs dráma 3 
felvonásban. Előadás kezdete d. u. 3 órá­
tól 5-ig mérsékelten leszállított helvárakkal, 
5 órától rendes helyárak, folytonos beme­
nettel. Utolsó bemenet 10 órakor. Holnap, 
hétfőn 6 órai kezdettel a „Germinal“ bemu­
tatója.

— Októberi menetrendünk már megje­
lent és 20 fillérért lapunk kiadóhivatalában 
és az összes tőzsdékben kapható. Ezen me­
netrend, mely'' kicsi alakjánál fogva mindég 
zsebben hordozható, teljesen feleslegessé te­
szi a nagy menetrendnek a megvételét. Me­
netrendünk a debreceni embernek nélkülöz­
hetetlen. mert minden keresgélés nélkül mu­
tatja az egyenes útirányokat Debrecenből ki­
indulva bárhova és vissza Debreczenbe. Első 
pillanatra megtalálható benne az az irány, 
ahova vagy honnan utazni akarunk, ami pe­
dig a máv. menetrendekből csak keresgélés 
után, nehézkesen állapítható meg.

— A gyermekfejlödés zavartalanságá­
nak egyetlen sikere az óvatos táplálás. Sok 
hibát követnek el a szülők akaratlanul e té­
ren. Azok azonban, akik a Phosnbatine Falié-

Sokkal hatásosabb 
a csukamájolajnál

a Scott-féle csukíiinájolaj-emulsió, mi alj­
ban leli magyarázatát, hogy az évtizedek 
óta kipróbált Scott-féle eljárásnál a hal- 
olaj hátrányai: a nehéz megemészthető- 
ség, kellemetlen iz és szag, teljesen el 
vannak kerülve. A Scott-féle emulsió va­
lójában olyan könnyen emészthető és oly 
jóizü, hogy még a bölcsőbe!! csecsemő­
nek is beadható és nála nehéz fogzás 

esetén kiváló szolgálatokat tesz. A kis állampolgárnak 
a Scott-féle csukamáj-emulsió erős test-és csontalkalot 
biztosit, a legjobb fegyvert a későbbi élelküzdclemre.

Ezért ne a csukamújolaiat adjunk a gyermekeknek, ha­
nem a tejfölszeríien édes Scott-íólo csuka méjolaj-emntsiót, 
mely úgy nyáron mint télen egyforma hatóerővel bir.

F.gv Üveg ára 2 korona 50 fillér. Minden győgytárban kan. 
ható 11 1 őzen latira hivatkozva 50 fillér érléklt bélyeget küld 
SCOTT & lioWé 11 Ges. m. b, II. elmére, Wien Vil, akkor egy 
gyógy túr utján próbaadagol küldünk.

mosan látogatják a sikeres gyógyításairól hí­
res orvost.

-— Gyönyörű kalap és úri divat újdonsá­
gok Frank Testvéreknél, az uj megyeháza 
mellett. ,

— Legfinomabb gyapjúszövetek mesés 
olcsó árban Kupfer és Társánál. Széchenyi- 
utca 1/b.

— Csak Török-pezsgöt igyunk, minden 
jobb üzletben kaphatja.

— A „Nemzeti-kávéházba“ ttj tagok ér­
keztek, kik estenként szórakoztatják a kávé­
ház látogató közönségét.

— Milyen idő lesz október hónapban. 
Sirius mester jövendölése szerint október 
hó valamivel kedvezőbbnek mutatkozik 
szeptember havánál. Lesz benne szép nap 
is, de kijut azért esőből is. szélből is. Lesz­
nek benne éjjeli fagyok is. Talán még a 
földrengéstől sem szabadulunk meg. így fest 
október hónap. Hát ehez nem kell nagy ta­
lentum, hogy ezek után igy állítsuk össze 
e hónap időjárási receptjét: Zivataros esők, 
viharok jéggel vegyesen, kellemetlen szelek, 
esetleg változás okáért hóval, lesz napsíi- 

Székely | tés is, de az éjjeli fagyok sem maradnak el 
s tarthatunk még a földrengéstől is. Szép 
október!

— Osztálysorsjáték. Az osztálvsorsjáték 
mai húzásán

10.000 koronát nyertek: 5658 109284. 
5000 koronát nyertek: 47086 6799.8

— Zsebtolvaj cigányasszony
Jánosnénak a Rákóczi-utcai piacon egy 50 

res-el kezdik a gyermeket az elválasztás pil- év körüli cigányasszony belenyúlt a ridikül- 
lanatától kezdve táplálni, meg vannak na- jébe s onnan pénztárcáját 22 koronával el- 
gyon elégedve, mert sem bé'hurut. sem más lopta. Székely Jánosné észrevette a lopást, 
bal nem gyötri a gvermeket, A Phosphatine lármát ütött, mindazonáltal a tolva! elvnene- 
Faüeres a gyermek-tápszerek fejedelme, killt. A rendőrség keresi.
amely tartalmazza mindazon nélkülözhetetlen.; —Lakbérszabályzat amely világosan 82111 98449 109913. 
anyagokat, melyek az anvateihen feltalálha- feltünteti a báztulaidonosnak a lakóhoz való! 2000 koronát nyertek: 3195 17499 19560 tők. Szülők százezrei áldják ezt a gyermek-;viszonyát; l,Íbt-nyIgSn^ecskt több , 22460 22663 25245 27556 27734 30272 37281
tápszert. j évre való; házirend, amely a lakók köteles- ,39265 40345 44820 52097 52707 56588 603-1

— Katasztrófa a tengeren. Rio de .Tanéi- ségeit és jogait bőségesen ösmerteti: híradó; 60810 61805 62679 65109 69655 76140 761 n
róból táviratnzzák: 4 brazíliai I lovd-társa- megtérítési kérvény; üres lakás esetére, is- 79923 80067 81222 82102 84753 87187 9-73
ság Forboreno gőzöse október 3-án délben mét kiadott lakást bejelentő lapok; épitke-1 94095.
összeütközött a haditengerészet tulajdona- zési és lakhatás iránti kérvények; kapucé-i 1000 koronát nyertek: 2774 j 1811 173M 
ban levő Guaranv uszálvliaióval. amely a dulák minden kiadó helyiség részére lapunk .47489 49667 50719 51766 53091 56719 57124 
Orande-sziget mellett folytatott tengerészeti j kiadóhivatalában kapható. I 58057 58953 62843 72857 74877 77134 77567

— Debrecen sz. kir. város zeneiskolá­
jában — a debreceni zenedében — a tanítás 
e hó 9-én, csütörtökön fog megkezdetni. Elő­
ző napon szerdán d. u. 3 órakor a beosztás

gyakorlaton résztvett. Az uszálvhaió ame- j 
lyen ötvenegy ember, köztük több hajós és 
zászlós volt. elsiilvedt. A részletek hiányoz­
nak, de úgy tudják, hogy harminc ember a 
vízbe fűlt.

81004 82875 86508 93882 94197 95439 96329 
102867 105159 105945.

Ezenkívül 500 és 200 koronás nyere­
ménnyel húztak ki több sorsjegyet. A leg-

s a tarlóra megállapítása végett az összes közelebbi húzás hétfőn, 6-án lesz.
növendékek jelenjenek meg. Az igazgatóság.

— Tiizi lárma a városházán. Ma dél- 
! előtt a debreceni tiizőrséget riadtan értesí­
tették. hogy ég a városháza. Óriási appará­
tussal vonult ki a tűzoltóság, anélkül, hogy 
erre alapos oka lett volna. Mindössze az 
történt, hogy a házipénztár gázkályhájának 
csöve az egyik gerendát átmelegitette s az 
füstölni kezdett. Persze, menten elnyomták.

Ezrekre menő állandó haszon, 
kockázat nélkül

és jótállás mellett,egy korszakalkotó találmánynál 
való részesedéssel. Néhány száz koronával ren­
delkező résztvevők, kiknek pénze biztosittatik, for­
duljanak „D. 106 S.“ alatt c lap kiadóhivatalához.

Ékszer- és injavitást
pontosan és szolid árak mellett eszközöl

PINTÉR GUSZTÁV,
Piac-utca 26. Bérpalota. Uj utcában.

MT* lsk.ol se*» li le 1st ■•4v*»aK«v "36b

ruha bevásárlási forrás Bzentanna-uto&val szemben Telefon 6—28.

-11 éves gyermek löszére 
12-15 „
15-17 „

8 K) 
15 K 
20 KI

■■ KÉZIMUNKA ÉS ELÖNYOMDA ÁRUHÁZ. IU

Krausz Gyula
DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCZA 3. SZÁM. “

legeltetek 1 
legújabb:: ilézimiinkáiL a legolcsóbb 

11::: árban. :::
TELEFON 288. SZÁM
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Menyasszonyi, névnapi és minden­
féle alkalmi ajándéktárgyak, jó és olcsó ki­
vitelben Mentze Henrik áruházában kapható 
Piac-utca 38, sz,

lezuziiSÁfi.
............... - - - —- ■
Budapesti értéktőzsde.

Hagy** Miel
OeatfAk hllel

MUuü vasal 
J«laáiogb*nfc 
Rlmamuurinyi 
Salgótarjáni

lOIODAjázadiÁ
825 — 
«25*50 

8V16 
696 50 
*24-60 
680 50 
7 tO - 
644 50

Irányiét i
üagánleeBáKiitlilási kasaatHb:

Bécs '.*•/,« °/o, Berlin 4'/,°/o London —
Budapesti gabonatőzsde.

8 vara B. (Sírásáét és König) dobi. blsomiiiyee távirati lenié««
Busa májusra..........................................................................

„ októbert-e . , 10-61
, 1 iál4 . ápf............................................................................ 11-48

Roz. októberre ... .... 8 05
„ szeptemberre . . 8-87

Zab októberre . , 7.49
„ síeptembeh-é. » ...

Tengeri ml8. tv szeptemberre . 1
„máj . . . .... (

leixárn csendes

iránt, melyen Szemle Pál dr„ az országszerte 
ünnepeit szónok, az Uj-Magyarország ra­
gyogó tollú publicistája tart előadást az O. 
M. K. Ei közbohtjánuk képviseletében és 
György Ernő dr. biharmegvei kerületi titkár 
mint a nagyváradi küldöttség szónoka fogja 
bejelenteni a szomszéd kerület csatlakozását 
a hajdiimcgyci kereskedőit mozgalmához. A 
közgyűlés, melynek tárgysorozatában még az 
évi jelentés bemutatása és a tisztuiitás is sze­
repelnek, ma délelőtt fél 11 órakor fog a Ke­
reskedelmi Csarnokban megtartatni. Délben 
1 órakor társas ebéd lesz étlap szerint a. Ro- 
yal-szálioda éttermében,

Fizetésképtelenségek, A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Deutsch és Wertiiemer posztó­
kereskedő Budapest, Erzsébet-tér 16., Blau 
és Társa utóda Budapest Királv-utca 16., 
Klfeiil Gyula Budapest Nagyfuvívros-utca. 2t> 
ifjú és idősb Csernolka Ferenc divatáru-ke­
reskedő Ruma, Schneider Géza Paks, Kállai 
Sándor Budapest Laudon-utca 6.,' (Miskol­
con nein Hegybsi János; hanem Hegyesi Jenő 
fizetésképtelen).

Úvahodjéh
az elszennye­
zett sebelitől! A hires, 40 óv óta | 

ezerszeresen ki­
próbált és bevált | 

antiseptikas

Prágai háziheiiöcs
megóv a tisztátalanságtól, sebek gyu- 

ása
_____ _______________  egyetlen

hábban seit! hiáuyozhatlk.
1 doboz 70 f, naponkint! postai szét­
küldés a pénz elfilegos beküldése mel­
lett 4 doboz 3 K 16 5 10 (toboz 7 K 

bői mentve minden állomásra. 
Bmmmmah ti cs. és kir. udvarii ragnor h* számtó.

Gyógyszertár a ,.fekete sashoz".
Prag, Kleinseite, Ecke der Nerudag Nr. 203.
Raktárak az Osztrák-Magyar gyógyszer­

tárakban.

A csomagolás összes t 
részei a törv. bejegyzi it

vannak ellátva.

Az 0. M. K. E. közgyűlése
Dr. Szende Pál és dr. György Ernő 

Debrecenben.
Lapunk tegnapi számában már közöltük 

azoknak a tekintélyes kereskedőknek a név­
sorát, akik a vasárnap délelőtti vonattal ér­
keznem Nagyváradról Debreczenbe, hogy 
részt vegyenek az O. M. K. E. haidumegyei 
kerületének közgyűlésén. Azóta több helyről 
érkezett értesítés a kerület titkári hivatalába, 
hogy a közgyűlésen részt kívánnak venni. — 
Szokatlan erővel nyilatkozim meg minden ol­
dalról a vidéki kereskedőkben az összetartás 
érzése. Rendkívüli érdeklődés mutatkozik ke­
reskedő és pogászkörömben a mai közgyűlés

Ne fogadjon el MÁS lámpát, mini

föíirásu VALÓDI DROTLÁMPÁT.

Hazai gyártmány I Óvakodjunk utánzatoktól I

o FEDIK SÁRI

?8$1

*■ -clI ■

*

UH

Az Apollóban egész héten, 1913. évi október 12-ig bezárólag

fedak sári
első fellépése a filmen.

i

WK IRTA
Egy színésznő barrlirfo 5 felvonásban.

RENDES HBLYÁRAK. ::::::: ELŐADÁSOK KEZDETE 5, 7 ÉS 9 ÓRAKOR.
Nem folytatólagos bemenet I

ELŐJEGYZÉS EGÉSZ NAP! TELEFON 762. SZÁM.
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Van szerencsénk a n. é. vadászközönség szives tudomására hozni, hogy az uj angol villanyerőre berendezett automa­
tikusan működő I ő po r a da goi ó-g épünk, amelyen az osztrák-magyar füstnélküli lőport ezredgramm pontossággal le­
mérhetjük. megérkezett. Fttstnélküli töltények száza kemény seréttel és kátránylemezes fojtással 16-os K 13 —, V--os 
K 15 —. Töltények megyei telefonunk utján megrendelhetők és postán Is szállíthatók lesznek. Telefonazám : 12 -69-

Kiváló tisztelettel :

Ladányi József és Társa Debrecen, Piac-utca 83. sz., a Hoyal-szállópal szembeiK

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1913 október 5.

rekedtség és hurut ellen nincs Jobb a

nál.

!! MEGÉRKEZETT !!
M0SK0V1TSJÓZSEF 

úri szabó divattermébe 
a legfinomabb fa n g o 1

DIVAT SZÖVETEK
városi uj bőrház26. A nagy­
érdemű urak pártfogá­
sát kéri, tisztelettel:

MOSKOVITS JÓZSEF.
■ ' ---

Legjobb cseh bevásárlási 
forrás ! Olcsó ígytoll!

1 kiló szürke, Jó, fosztott 
2- K, jobb 2 40 K, príma 
félfehér 2 80 K, fehér 1 — 
K, fehér pelyhes 510 K, 1 
kg. Igen finom, hófehér, 
fosztott C‘40, 8’— K, 1 kg- 
pehely, szürke 6 —, 7 — K, 
fehér finom 10 — K. legfi­
nomabb mellpehely 12 K.
5 hu. vételénél bérmentve.

Kész, töltölt ágyah
sürUfonalu piros, kék, fehér vagy sárga nánkinglifll, 1 
dunyha 180 cm. hosszú, kit). 120 cm. széles, 2 párnával 80 
cm hosszú, 00 cm. széles, uj szürkés, igen tarlós pelylies 
tollal töltve 16 - K, félpehelydunyha 20 - h pehelydunyha 
21— K, egyes dunyha 10'—, 12 — h, 14 — K, 16 — K, fej- 
párna 3 —K, 3 50 K, 4- K, dunyha 2(X) cm. hosszú, 140 
cm. szóles, 13'-. 14-70, 47-80, 21- K, fejparnn 00 cm. hosz- 
szu, 70 ,-m széles. 4-50, 5 20. 5-70 K. alsáhuzat.-'-Ss csíkos 
eradliból 180 cm. hosszú, 116 cin. széles, 12-80, 14 80 h - 
Szétküldés utánvétellel, 12 koronától kezdve bérmentve. 

Csere megengedve, nemtetszőért pénz vissza.

cukorkáiRétliy "pemetefű
Millió ember szereti a világhírű RÉTHY-cukorkát, mert 
rendkívül kellemes iztl, a gyomrot, étvágyat nem rontja. 
Meghűlés, hurut, köhögés ellen biztosan és gyorsan hab­
nál Vásárlásnál vigyázzunk és határozottan RETHY- 
fólét kérj link, mivel sok haszontalan utánzata van. Az ere­
detinek minden egyes darabján rajta van a«HL 11 Í v »-név. 

1 doboz ára 60 fillér, kapható mindenütt.
Postán killd ö dobozt franco 3 koronáért :

S. Benisch Deschenitz
Nr. 1148. Csehország.

Dusán illusztrált árjegyzék ingyen és bérmentve-

Bonogón«Somossy
.......... tagy áruház’"

az őszi
Hajduvármegye szállítói nagy áruházábaff

• ír

Kosztümk elmék — Blúz- és Poigvolakelmék 
— Divatselymek — Flauellek — Velezek — 
Bársonyok — Kész menyasszonyi kelengyék. 
Mt“ Külön snőnyegosztály. TM

3432-1913. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 1913. 

V. 915/2. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Szalai és Bárczai részére 
debreczeni lakosoktól 134 kor. 70 fillér töke, 
ennek 1911. év május hó 1. napjától "számí­
tandó 5% kamatai és az eddig összesen 58 
kor. 50 fillér perköltség erejéig, 1913. évi ja­
nuár hó 31-én biróilag felülfoglalt és 605 
koronára becsült bútorok, varrógép és egyéb 
ingóságok 1913. évi október hó 8 án dél­
előtt 10 Órakor kezdetét veendő és Debre- 
czenben, Varga-kert, Legányi utca 35 szám 
alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatok részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi szeptember hó 5-én.
Oláh Géza, bírói kiküldött.

BÉTHYBÉLA gyógyszerész Békéscsaba.

leszállított árban

férfi-, fiú- és gyermekruha-tizletében

DebrBGzen, Ki
■..— Bárok bolt, kaphatók.

Legbiztosabb
a cs. és kir. Kizárólagosán szabadal­
mazott MALARTSIK-FELE era

ünyirtó pogácsa
patkányok, egerek, vakondokok elpusztítására. Próbadoboz 

*> "korona. Háziállatoknak nem ártalmas I

Halártól György. SitmMIilj 113.
Debreczenben kapható : Dr. Szelénvi Árpád valamint Ku- 

.................. * zertárai* ~bek Sándor gyógyszer aibtm.

Az ország legrégibb és legnagyobb ruhacége. :i: Alapittatott 1845 ben.

NEUMANN M.
ruhaáruháza

cs. cs kir. udvari és kamarai szállító
Debreczen, Piac-utca 51. szám, a postával szemben.
Férll öltönyök: 36—, 40—, 44-—, 50-- , 56 —, 64-— korona.
Férfi lelöltök: 36-, 44-, 56 -, 64 -y 76—, 88—, 100 korona. 
Férfi téli felöltők : 44—, 56—, 64—, 78—, 90—, 110—, 130— korona.
Öltönyök és fe ö tők mérték szerint is készülnek legfinomabb gyapjúszövetekből

I
 Kénes árjegyzék ingyen. Csak legjobb minőség. Gazdag választék. Olcsó árak. Postai szét- I

küldés utánvéttel. Meg nem felelő áruk készséggel kicseréltetnek, vagy kívánatra a pénz I

visszatérittetik. I

ERTESITES

Van szerencsém a nagyér­
demű közönség tudomására 
hozni, hogy a Csapó-utcza BA 
14. szám alatt levő ff

vendéglőt a mai napon át­
vettem. Kitűnő Ízletes ma­
gyar konyha. Tisztán kezelt 

borok. Havi előfize- 
kezdve kaphatók. A nagyközönség

A*T. »XiO-lU ív t VJ r '

tések (abonnomák) jutányos árakban, bármely naptól ... ----- 1
szives pártfogását kérve, teljes tisztelettel

NAGY ÁRPÁD, a „Csokonai“ vendéglő tulajdonosa.
Naponta frissen csapolt kőbányai sör.

Aki ji gétileiéijt és 
Mis ééicnytrel

akar enni, az kéije a HuLSTEIN-féle gyártmányt. 
Debreczen, Méliusz-tér 8. szám. Telefon 12—6.1
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HazfliuuüonosoiiiiiK
Debrcczcni lakbérszabályzat . 80 fillér
Házbér-nyugtakönyvecskc . 40 „
Házirend .... . 40 „
Kapuczédula (minden helyiség

részére)...................................... 10 „
Üres lakás bejelentési lap .10 „
Ismét kiadott lakás bejelentési
lap............................................ 10 „

Építés engedély iránti kérvény 10 „
Lakhatási „ „ „ . 10 fillér­

ért darabonként kapható

Hoffmann és Kronovitz
könyvnyomdájában

DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 49.

I Általánosan elismert tény,
hogy KUKORICAMORZSOLOK, RÉPA 
VÁGÓK, MALMOK, TAKARMANYKA 
MARÁK meghajtására legkitűnőbben 

-- az eredeti amerikai .......... ■

WATERLOO
BENZINMOTOR

válik be.

I---- 1 Egyedül kapható : crza

Dénes B.
beteli társaságnál, Budapest,
V., Lipót-kőrut 15. ■ ■■■■——

Árjegyzék Ingyen és bérmentve.

A világhírű -—— 
és a legújabb rendszerű BOLINDER

NYERSOLAJ-MOTOROK
és azok alkatrészei kizárólaif

Ányos Imre cégnél kaphatók
Budapest, VI., Podmaniczky-utoa 17. szám.
l-eitklaebh .lycrHolalszftfcwéglet 1 Feltétlen Jótállón 1 JMta- 

iiyo. «rate 1 Kedvezd flzetéal feltételeit 1
TELETŐ N 12—76. Kérjen ililtalan felvllftitowttrtst és lmtym rtrjegyzséfcet 1

Az évek óta legjobbnak bizonyult

Fernolendt- 
cipőpaszta

nriGRinr
fényességet bőrt tartássá teszi.

gy

ható M

FF Wi

*••

Telefon 644.
HAAS LIPOT

’ Beimen, Piaci 56. sz„ volt Iparbank kelteken-
A monarchia legnagyobb és legolcsóbb czége ezen czikkekben,

26 saját fiókkal.

K 4 "w o ■■ sn 4

Szőnyeg gyapjú Tapestri 175X250 K 22-55
200X300 K 34-—

» » nyírott Biskra 175X250 K 42-
» » nyírott Biskra 200 300 K 62’
» » ágyelő jó minőség K 1 60

Kitűnő minőségű függönytartó (karnizs) K 2 70 
Szabadalmozott Storhuzó, kisebbíthető K 1 20

Esőköpenyek hölgyek és urak
lint az ári

Parafa linoleumszőnyeg 150X200 .
» A» » 200X200 .
» » » 200X250 .
» » » 200X300 .

Linoleum mozsdóelő fémsarkokkal 
Konyhakészlet mintázott viaszkosvászon- 

ból asztal-, szekrény- és székre . .

részére 12 koronától feljebb.

K 7-50 
K 10 — 
K 12-50 
K 15-- 
K 1 90

K 3-60
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Üzletem áthelyezése foly­
tán a raktáron lévő áruk 
az alanti árjegyzék sze­
rint ofcso £ zabolt árak 
mellett szerezhetők be:

színes, hosszé
8-_ g-— 10"— kor.-tól

'’IM, hosszé
12'— 141— 16‘— kor.-tól

Itő fekete, hosszn
14 •_ 15" — 18* — kor.-tól

át hossza, színes
8- - 9•— 10•— kor.-tól

jót hossza, kék,
12" — 14•— 16" - kor.-tól

ít rövid, színes
4 •_ 5- — 6"— kor.-tól

színes, angol
18'— 20 ■— 24'— kor.-tól

testűm színes, finom
35'— 40 ‘— 45‘— kor.-tól

15-— 16- 18"— kor.-tól 

3—4 kor.-tól 

6-— kor.-tól 

3-— kor.-tól

Tisztelettel

DEBRECZENI FÜGGETLEN U.ISAÖ 1913 október 5.

1913. V. 2102. sz.
Árverési hirdetmény.
A Dchreczeni Hitelbank végrehajtató- 

nak végrehajtást szenvedő elleni 00 korona 
tőke, ennek 1913. év január hó 1. napjától 
járó 0°/o kamata és eddig összesen 34 ko­
rona 30 fillér perköltség erejéig a debre- 
czeni kir. járásbíróság 1913. V. 407a. sz. 
kiküldő végzése folytán n végrehajtást 
szenvedőnél biróilag lefoglalt és 770 koro­
nára becsült ingóságokra az árverés elren­
deltetvén, annak — a felülfoglaltatók köve­
telése erejéig is, amennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek — Debreczenben, Piac-u. 
32. sz. a. leendő megtartására 1913. évi októ­
ber hó 6. napjának d.u.4 óráját tűzöm ki,
amikor a foglalás alatt levő bútorok, ésegyeb 
ingóságok, a legtöbbel Ígérőnek készpénz- 
fizetés' mellett, szükség esetén becsáron alul 
is cl fognak adatni.

Debreczen, 1913 szeptember hó 20-an.
Gáli Vilmos, kir. bírósági végrehajtó.

Telelőn 045. u: Telelőn 945.

Tűzifa, koszén
Igen olcsón bessereshető

Ugyanott 2 és 3 méteres 
akácfák olcsón kapható«.

500 koronát
fizetek annak, ki a Bartilla fogwixének használata 
mellett üvegje 80 fillér valaha ismét fogfájást kap, vagy 
szája bűzlik. Bartilla, Winkler Ede, Wien, 19/I.y 
Sommergasse 1. — Kapható Debrecxen minden gyiigay 
szertárban és drognériábar Csakis „Bartilla fogéit, 
kérendő. Hamisítások bejelentése Jól jutalmaztatik. 0 
helyekre hol nem kapható, bérmentT* küldök 7 üvegre 

5 kor. 80 fillérért.

„Keil-Lakk“-nál jobb máz nincsen 
Asszony mondja : ez a kincsem!
A padló úgy fénylik tőle,
Nem is kell sok máz belőle;
Kevés munka, semmi Vfn,
Barna, vagy porszürke szin, 
Figyelmed csak arra legyen,
Hogy az mindig -„Keil-Lakk“ légy 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz mint a márvány,

en!

Ha „fehér Kell Lakk“ ot veszünk 
S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van „Keil-Lakk“ azúrkék,
Kerii bútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek öröm re. 
„Keil-Lakk“-ból van minden szin, 
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „Keil-Lakk“!

Mindenkor kapható

Kontsek Géza cégnél, Debreczen. |

Halmágyi
Sámuel
női és leány­
felöltők áruháza

Piac-utca 47,
:: a főpostával szemben. ::

Friedr. Mester intézete kereakedelemtudo-
mányi tanfolyamok részére. Az Európa 
határain túl ismert előbbi kereskedelmi aka­
démia tulajdonosa, Leipzig. Ismertetéseket 

l ingyen küld az igazgatóság.

7065—1913. szám.

Gabona szállítási hirdetés.
A máramarosszigeti m. kir. erdőigazgatóság magtárai részére szál­

lítandó gabonanemüek biztosítása céljából 1913. évi október hó 20-ái d. 
e. 10 órakor az erdőigazgatóság hivatalos helyiségében Írásbeli verseny- 
tárgyalás fog tartatni.

A tárgyaláson résztvenni óhajtók felhivatnak, hogy az egy koronás 
bélyeggel ellátott és 5000 (ötezer) korona készpénz, avagy állami érték­
papír bánatpénzzel felszerelt Írásbeli ajánlataikat a versenytárgyalás nap­
jának délelőtti 10 órájáig az alulirt erdőigazgatóságnál nyújtsák be.

A szállítandó gabonamennyiség a következő :
A bocskói magtárba 155 q búza, 185 q rozs, 50 q tengeri
A rahói ’ » 180 q » 645 q
A kőrösmezői » 165 q » 560 q
A felsővisói » 245 q » 925 q________________ _

Összesen 745 q búza, 2315 q rozs, 180 q tengeri.
Szállítási határidő a búzára és a rozsra nézve 1913. évi november 

hó vége, a tengerire nézve 1914. évi március hó vége.
Az árlejtési és szállítási feltételek az alulírott erdőigazgatóságnál, 

a bustyaházai m. kir. erdőhivatalnál, a bocskói faraktárgondnokságnál, 
a rahói, mezőháti és visói erdőgondnokságnál, nemkülönben a nagy­
károlyi, debreczeni és beregszászi m. kir. pénzügyigazgatóságoknál te­
kinthetők meg.

Az árlejtési feltételekbe ütköző, avagy a későn érkező és az utó- 
ajánlatok figyelembe nem fognak vétetni.

M. kir. erdőigazgatóság.

■■

Kapható villanyszerelési üzletekben, villanytelepeken és a 
MAGYAR SIEMENS-SCHUCKERT-MÜVEK-nél, Budapest, VI., Teréz-körut 36. Gyir-utczi 13A legjobb és a legtartósabb drótszálas lámpa 

Húzott drótszállal 75°/# árammegtakaritás
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Bőrtisztátlanságokat
mint bfiratkákat, pörsenésekct, T^l |k T O Z"X V 
jw'.lfényt, érdes és ieltßredezelt V* I |\| i 1^1 II
testbőrt megszüntet...................... * 11™ V-J ÜV/Ij

mely a kátrányt gyógyhatású alkatrészeit elszigetelve 
és a szagos, színező és ragasztó alkatrészektől mentesítve, 
tartalmazza és a gráci derma to loglal klinika megfigyelései 
szerint hatásosabb, mint az officinális kátránynenillek. 

Alkalmazható leglnkál)b mint
(1 K és 2 K 50 fillé­
res palackokban 
hosszznturtó készlet)

Aki pedig megszokásból a szilárd szappant előnyben 
részesíti, használjon

(80 fillér) vagy

(90 fillér).

Bőrbajok és kiütések ellen az orvosok a szilárd 
10°/c-os Pinosolszappant ajánlják (90 fillér).

Bővebbet a szappanokhoz csatolt Ismertetés nyújt.

hajhullás, borpásodás stb 
ellen a folyékony Pinosol hajszappan szolgál, 
1 koronás és 2 korona 50 filléres palackok­

ban (hosszantaitó készlet).
Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és illatszer!erkereskedésekhen.

Pimolwtrke 6. M $ Comp., Truppá«
Wien, i., Helferstorferstraase 11.

DebíSr! Központi drogériában Hex Ferenc és Társánál.

Óvakodjunk az utánzatoktól 1 Törv. védve.
ÜBodaa, gyors éa biztos hat&an. ^ ^

A NŐI SZÉPSÉG
elérésére, tökéletesítésére és lön tartására legkitűnőbb és 
legbiztosabb a vegytiszta, sem higanyt, sem ólmot nem tar­
talmazó, teljesen ártalmatlan, minden gyógyszertárban, dro­
gériában és illatszerkereskedésben kapható Földes-féle

m a D fiwrii-c RÉME
IvlAZmlVl »-szappan
Ezen világhírű arckenőcs eltávolít szeplőt, má j foltot, pat­
tanást, mítészért és más minden bőrbajt, sőt ráncokat, 
himlőbe,lyeket is, az arcot fehérré, simává és üdévé vará­
zsolja. Ara: kis tégely 1 kor., nagy 2 kor. Margit hölgy­
por (3-féle színben) 1-20 kor. Margit-szappan 70 üli., 
Margit-fogpép (Zahnpasta) 1 kor. Margit-arcviz 1 kor. 
Postán utánvétellel vagv a pénz előzetes beküldése után 
=====-—■■■■■■ küldi a készítő s -------- -.•===

.FÖLDES KELEMEN CWSZEDESZ, AKID.
Eőlerakat Debreczenben : Balázs Ödön, Jósa és Jó na drog., 
Kubek Sándor, Mihalovits Jenő, Mautbner Alfréd,^Mura- 
közy László, Tóth Béla. Hajdúböszörmény : Ercsey’Gábor 

gyógyszertár. — Hajdúszoboszló: Bardócz Zsigmond.

Elismert legjobb motorok 1

cRDOGYDNGY
ALKOHOLMENTES

kút; ásvány vagy szikvízzel vegyítve fenséges

üdítőital.

Tisztelettel értesítem a n. c. közönséget, hogy

Htoatollat

Figyeljen a névre és kérjen mindig hatá­
rozottan Erdőgyöngyét. Hasonnevű érték­

telen utánzatok visszautasitandók !
Erdőgyöngyemüvek MoritzLöw, 

Brünn-Hussowitz.

pehely*
akármily mennyiségben veszek és eladok. Vil­
la nyerőre működő gépeimen tisztított fosztott 
tollat és pehelyt kelengyékhez állandóan nagy 
választékban szolgálhatok. Használt toll tisztítá­
sát elvállalom Tisztelettel;

Kati Áron tollnagykereskedő,
Debreczen, Hatvan-utcza 74.

Eredeti KORTING <6
Pt

DIESELMOTOROK
álló- és íekvőrendszer.

Szivógáz és benzinmotorok. Benzin és nyers­
olajos oséplögarniturák, magánjáróval is.

Meglepő újdonságok! NyPrS0l8|lH0t0r0k Meglepő újdonságok
gyújtófej, vizbefecskendezés és kompresszor nélkül.

GELLÉRT IGNÁC és TÁRSA
mérnöki iroda Budapest, V., Koháry-ntca 4. az. 
Ws Saját érdekében kérjen ajánlatot ! 'Aw

2420—1913. tkvsz.
Árverési hirdetmény.
A püspökladányi kir. jbiróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár 
végrehajtatónak Lövenstein Mórné Rosinger 
Mária végrehajtást szenvedő elleni 390 kor. 
7 fillér tőkekövetelés és jár. iránti végrehaj­
tási ügyében a debreczeni kir. törvényszék, a 
püspökladányi kir. jbiróság területén levő, 
Nádudvar községben fekvő, a nádudvari 2152. 
sz. betétben A + 1. sor. 2008. hrsz. alatt fel­
vett 348 négyszögöl t.rületü, a beltelekben 
fekvő 790 öisz. ház, udvar és gazdasági épü­
letnek a Lövenstein Mórné szül. Rosinger 
Mária B 4. és 7. alatti J/6-öd illetőségére az 
árverést 800 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan jutalék az 1913. évi októ­
ber hó 24 napján délelőtt 10 órakor 
Nádudvar község házánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fog, azonban kétharma­
dán alól nem.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan jutalék becsárának HD/o-át kész­
pénzben, vagy az 1881. 60. t. ez. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni vagy az 1881. 60. t.-c. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Püspökladány, 1913. évi aug. hó 4-én.
Kókay s. k., kir. aljbiró.

Pályázati hirdetmény.
A Debreczeni Kerületi Munkásbiztositó Pénztár igazgatósága pályázatot hirdet :
1 (egv) Debreczen székhellyel a IV-ik fizetési osztályba sorozott, évi 2600 ko­

rona kezdő fizetéssel, négy Ízbeni "négy évenkénti 300—300 korona korpótlékkal és a 
jóváhagyás alatt álló szabályzat értelmében nyugdíjjogosultsággal, valamint 280 korona 
fuvardíj-átalánnyal egybekötött kerületi kezelő orvosi,

1 (egv) Hajdudorog székhellyel az V-ik fizetési osztályba sorozott, évi 2000 ko­
rona kezdő fizetéssel, négv izbeni négy évenkénti 200—200 korona korpótlékkal és a 
jóváhagyás alatt álló szabályzat értelmében nyugdíjjogosultsággal egybekötött kezelő orvosi,

1 (egy) újonnan rendszeresített, évi 1600 korona kezdőfizetéssel és 610 korona 
lakbérilletménnvel javadalmazott 1-ső osztályú kezelőtiszti,

1 (egy) évi 600 korona fizetéssel. 320 korona lakbér- és 130 korona ruhaáta­
lánnyal egybekötött szolgai,

1 (egv) évi 600 korona fizetéssel, 320 korona lakbér- és 130 korona ruhaáta­
lánnyal egybekötött rendelő-inlézeli ápolónői állásra.

Az orvosi állásokra pályázni óhajtók az 1907. évi XIX. t.-c. 110. §-ában előirt 
minősítésen kívül, ezen állásra való képesítésüket a megfelelő okmányokkal és szolgá­
lati bizonvitványokkal kötelesek igazolni. A megválasztott orvos köteles leend a többi 
pénztári orvosokra nézve fennálló szolgálati, fegyelmi és illetményszabályzatokat ma­
gára nézve kötelezőnek elismerni és ezek alapján a pénztárral szerződést kötve az
állást azonnal elfoglalni. ,, .

Az I-ső osztályú kezelőtiszti, szolgai es apolonoi allasra pályázni óhajtók élet­
korukat, magyar állampolgárságukat, valamint eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmá­
nyokai a pályázati kérvényükhöz csatolni kötelesek, továbbá a pénztár főorvosának 
vagy hatósági orvosnak bizonyítványát arról, hogy a pályázó teljesen egészséges. Meg- 
jegyeztetik. hogy a pénztár szolgálatában csak teljes korú, de 10 évesnél nem idősebb 
egyének alkalmazhatók. A választás egy évi próbaidőre szól, a próbaidő alatt a szolgá­
lati viszony a megválasztott tisztviselővel szemben 3 havi, szolga és ápolónővel szemben 
minden kártalanítás nélkül két beli felmondással mindkét fél részéről megszüntethető.

Az állásokat a pénztár igazgatósága választás utján tölti he.
A megválasztott tisztviselő, szolga, ápolónő a pénztárnak mindenkor érvény­

ben levő szolgálati, fegyelmi és illetményszabályzatát magukra nézve kötelezőnek elis­
merni tartoznak. , ,, , . „. ,

Ha a megválasztott esetleg nem magyarul tudó állampolgár, csőd vagy gond­
nokság alatt áll. nyereségvágyból elkövetett vétség vagy bűntett miatt jogerős bírói 
Ítélettel elmarasztaltatolt. továbbá hivatalvesztésre vagy politikai jogainak felfüggeszté­
sére szóló Ítélet hatálya alatt áll, ezen esetek fennforgása az alkalmazást semmissé teszi 
s netán tévesen alkalmazott a pénztárral szemben a szolgálati viszony azonnali meg­
szűnéséből kifolyólag semmiféle igényt nem emelhet. ,

A pályázati kérvények sajátkezüleg Írva és aláírva, a pénztár igazgatóságához 
címezve 1913. évi október hó 20-ig adhatók be.

A megválasztott köteles állását azonnal elfoglalni.
Bővebb felvilágosítás a hivatalos órák alatt a pénztár igazgatójától és a főorvosi 

hivataltól nyerhető.
Debreczen, 1913. évi szeptember hó 24.

Dózsa György s. k.,
elnök.

Dúsa József g. k.,
igazgató.
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TI* e*ólg 60 fillér, 
aiontul minden szó 
B fillér, a legkisebb 
hirdetés 60 fillér.

f J-'JMN

APRÓ
4. ;*f VaBtsg M«»ei •«•-

dett minden szó 10 
fill. Apró hirdetések 
elŐreflsetendök. ::t

Üzlet
C1B1N

parkét is linóleum ke­
nőcs kefélés nélkül fé­
nyes és síkos. A parkettet 
szép világosan tartja — 
Kapható a DEU1SCH- 
üzletekben. la

VALÓDI
édes, nemes szegedi pap- 
rikakttlönlegessegek óriási 
raktára Linden féld J 
Jenő fűszer-, gyarmat­
áru nagykereskedésében, 
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz.___________1755

Konyha- és elószoha-
bevendezések készen kap­
hatók nagy választékban 
Weisz Ferenc asztalos­
nál, József kir. herceg­
utca 7. szám. Telefon:
10—90._______________1

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széchenyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 1923

Szalonna, zsirnak- 
:::: való és zsír ::::
a legjobb minőségben és a leg­
olcsóbb naptárban beszerezhető

Polácsek István
hentes- és zsiradéküzletében

DEBRECZEN,
1862 Csapó-u 98

AMERIKA
DEBRECZENBEN,
aki TAKÁCS VINCÉNÉL, a 
ref. nagytemplom mellett ké­
szítteti fényképeit és leve­
lezőlapjait. Csekély ráfize­
téssel majdnem óletnagy- 
ságu képet kap. 1812

Autogén-
hegges/.tések
készíttetnek

IFUOMZIJM
DEBRECZEN,

József kir h.-u. 16. 
Telefon 317. 1903

JÓZSEF
udvari fényképész!

műterme egész 
vasárnap nyitva !! 
Legújabb kivitelű
I! plattnképek !!

Püspökladányban a 
Royal - szállodában
minden Időben kényelmes 
szobák, meleg és hideg 
ételek kaphatók. Mérsékelt 
árak, pontos kiszolgálás. 
Csengő a kapunál. A n. 
é. utazó közönség becses 
pártfogását kéri: Szántó 
Márton, tulajdonos. 1801

Alkalmi vétel.
2 darab bordó

selyempaplan
eladó. Ára 100 korona.

Debreczeni Lajosné,
papi an készítő. Szappanos-utca 16. Telefon 4 -13. 1998

MOTOR

Költöztetek,
bútort pakolok, hely­
ben és yidókre fede- 
res stráfkocsin, sze­
mélyes j elenlétemmel, 
a legnagyobb figye­
lemmel. Kocsit köl­
csön is adok. 1998

li L
Szappanos-utcza 16.
Telefon 4—13. szám.

Kfllőntéle
Big a kásáiét tart

az uj fióka áruházban 
Piac- és Hatvan-utca sar­
kán legújabb faconls se­
lyem blúzok 10 korona. 
Szövet etamin és batizt 
blúzok 5 korona, 1 vég 
angol vászon finom szálú 
11 korona, egy kész 
rumburgi lepedő varrás 
nélkül 2 40 korona, szö­
vet maradékok 140 cm 
széles 3 korona. Férfi 
ingek és fehérnemück 
remek választékban. Fin 
és leánykaruhák remek 
választékban. Csekély be­
vásárlásnál sok pénzt ta­
karíthat meg a Béka áru­
házban. 1715

VÍZVEZETÉK,
csatornázás, központi fű­
téseket szakszerű kivitel­
ben jótállás mellett. Terv­
rajzot és költségvetést 
díjtalanul készítek. Há­
zak évi jókarban tartá­
sát csekély díjazásért el­
vállalom. Oyenes Antal, 
Miklós-utca 29. sz Tele­
fon 973. 34

Bea Dames;
Egyszeri próba meggyő­
zi, hogy szépiát, májfoitot, 
pattanást, vímmodlit, min­
den börrutságot az or­
szágbíró ártalmatlan, Ba- 
li!d arczkenccs, érám és 
szappan okvetlen elnni- 
lasztja. 11a nem, árát min­
den kibeszélés nélkül 
visszaadom Semmi rizi­
kó, próbálja meg. Kap­
ható minden gyógyszer-

Tiszapalota.

Teljes
ellátásra egy kis fiút el­
vállalok. Széchenyi-u. 14.

409
Zongorázni

hlcsón tanítok. Varga-u. 
r, « 403

ló

fi

javítását ne halassza ta­
vaszra, amikor nincs idő 
a gondos elkészítésre, ha­
nem kérjen költségvetést

Kitör Ifi.
motor- és gépműhelyétől

Budapest,
Szondy utca 56,
ahol legpontosabban ké­
szül. Benzin- és nyers­
olajmotor minden nagy­
ságban raktáron. Magán­
járókat átalakít. 2299

úri- és egyenruhaszabónál le 
bet legolcsóbban legdivato­
sabb ruhát rendelni. Nagy vá­
laszték bel- és külföldi szöve­
tekben. 1835

Hunyadi-utca 13.

OKTÓBERI MÁV.
MENETREND
már megjelent és 20 
fillérjével kiadóhivata­
lunkban, Piac-utca 49 
és az összes dohány­
tőzsdékben kapható.

10. sz.

MAISON BÍRÓ

Piac-u. 49.

Olcsó egységáruk II
11-13-15-18

korona.

munka.
Lakbérszabályzat,

és lakás bérbeadási jc 
ütések, lapunk kiadó 

hivatalában ka pb

Német

kát adok. 
ut 4.

Elveszett

em. 6. sz. _
Fehérnemű

varrónő ajánlkozik 
z.ikhoz. Blúz, pony 
varrást is ért. vidék 
elmegy. Cim Szí 
né. Nagy József-
17/a.___________

Tanárnő 
német, angol, francia órá­
kat ad. házakhoz is cl 
jár. Címe: Varga-utca 6 
szám alatt. 360

Diószegi .
létai-nton földbérletet ke- 
rés Czabán Nándor,
Szentanna-u. 55. 455 1

ó
családból val ófiatal nőt — 
kvártélyra vagy teljes el- 1 
látásra elfogadok, Hal- j kcr 
nal-utca 9. 454 nr_

Kitűnő I
szabadalomhoz pár száz 
koronával társat keresek. 
Barna-utca 13. kereszt- „ 
épület. __________ 452 ^

Egy I hit
öltönytisztitást, vasalást
2 koronáért teljes szak­
értelemmel elvállalok. 1 va 

Feigenbaum L. Arany | Sz 
János-u. 5. 2311 j

Lakás §
Blklós- I

utcai 21 szám alatt egy I / 
nagyobb udvari lakás J- 
azonnal, vagv november I es 
1-re kiadó. Irodának is M 
nagyon alkalmas. 836 I

Bolthelyiség I aj
Miklós-utca 22. szám alatt 1 öt 
olcsón, azonnal kiadó. a_ 
Mészárszéknek, hentes- I 
nek vagy borbélynak . 
igen alkalmas. Ertekez- I 
hetni a füszerüzlctben ;y

Lakatos- I s;
! vagy asztalosmühelynek
1 való helyiség és egy szoba 

kiadó. Széchenyi-utca 44. 1 1 
szám. 727 je

3 szobás |
! modern utcai lakás mel- I 
> lék belviségekkel együtt 
- október vagv november- K 
1 re kiadó. Értekezhetni e 
‘ Magos-utca 18. sz, alatt. 1 K

Külön bejáratú j
- bútorozott szoba kiadó * 
a Kossuth-u. 25. 407 I VA
Q Bútorozott j
.. különbeiáratu szoba, kő- I
j, zel a főtérhez, villanyvi-
i tágítással október 1-érc I s
k kiadó. Cim a kiadóhiva- I
i- taihan. 375 |
ü ,, 17 Kiadó

minden órán kisebb és I 
nagyobb lakás. Mélyen 
in rótt ió vizű kút az ud- I

Y varban. Szentanna 6. 373 I
ii, Kiadó I
V szép nagy szoba, koiiy- I

ha, sneiz október elsőre, | 
?" Árpád-tér, Sámson-u. 8.
O' 370
72 Utcai 1

világos szoba egy-kél hi- 1 
vatalnok vagy kereskedő 

á- alkalmazottnak teljes el­
et- látással kiadó lelkész öz- 
88 vegy Balsav Istváiménál. 

Betlllen-utca 8. 371
sn- Kiafl6
m- 2 szobás utcai lakás, mcl- 
. 1. lék-helyiségek. Vár-u. 4. 
£10 sz. 478

Kiadó
iá- egy csinosan bútorozott
óla szoba Szalkai-u. 3. alatt,

is 480
ía‘" Kiadólep.3S3 bolt a Csapó-u. 19. sz. 
— alatt. 482

OKTÓBERI MÁV. 
MENETREND
már megjelent és 20 
fillérjével kiadóhivata­
lunkban, Piac-utca 49 

isszes dohány-

Állás
Házaló ttgynti1 ök

327

Czimbalmot

szerint.

959

Könyrelést

Vasesztergályos
géplakatos tanulók felvé­
tetnek. Preizler Mór, Pi­
ac-utca 58. 440

Tisztességen
gyermektelen házmester 
felvétetik. Arany János- 
utca 63. 441

Házmester
föltétlenül tisztességes fel­
vétetik, kertészetben jár­
tasok előnyben részesül­
nek Vörösmarty-u. 14. sz.

442
Segéd

felvétetik Kálmán .1. fii- 
szerkereskedőnél, Kut-u. 
Jelentkezni lehet reggel 
8 órától. 473

Ügyes
takarítónő azonnal felvé­
tetik. Varga-utca 23. ke­
resztépület. 438

Oépirónő

Ügyes
takarítónő jelentkezzék 
Piac-u 26. alatt könyv- 

fiiszerkeres- | Vel. 475

Házvezetőnének
I ajánlkozik. Széchenyi-ut- 

ca 13. sz. 484

406

387

408
Gazdasszonynak

kozik tisztességes

402
Német

Gyermektelen

Ótven

457
Hentes

Linóleum
I áruházban felvétetik egv 
kereskedő alkalmazott. 20 
éven felül, lehetőleg a 
szőnyeg szakmából, .ló 
modor és ügyes kiszol­
gálás megklvántatik. Je­
lentkezni fél 12-től 1-ig.

___________ 461
EgV

jó családból való fin hen­
tes tanulónak felvétetik. 
Atilla-tér 2. 462

Tanuló
lányt keres Várady Te­
réz női szabó Kossuth-u. 
58. 463

Kereskedelmit
I végzett jó irásu. szorgal­
mas leány irodai alkal­
mazást keres. Cim a ki- 
adóhivatalban. 414

458
Géplakatos

segédek felvétetnek

459
Vágó­

géppel munkára 
-utca 65. 

460
Házmester

estetik a lókai-utca 
házhoz. Megkivánta- 
hogy az illető a ker- 
etliez értsen. 453
; Harisnyakötést

értő leány felvétetik

[III fill-
intet

lés

451

utca 39. alatt külön bejá­
ratú bútorozott szoba ki

Kereskedő
tanuló azonnal felvétetik 
Posgav József fiiszeriiz- 
1 etében, Ulieber tón. 444

Szabni,
varrni tanuló leányok 
azonnal felvétetnek. Ko 
vács nővérek. Pétcrfia 30.

445

OKTÓBERI MÁV. 
MENETREND
már megjelent és 20 
fillérjével kiadóhivata­
lunkban. Piac-utca 49 
és az összes dohány- 
tőzsdékben kapható

Kocsis gyerek
14—15 éves felvétetik

JOID.al.1,,., .. 13 ... AT A

DEBRECZEN, 
ISIMONFFY-U. 7.
Vezető orvos: Dr. Szász 

1 Adolf. ::: Rendel: dcl- 
í előtti 10—1-ig, dél­
után 3—5 óráig.

r • í '

Férfiaknak:
délelőtt 6—10-ig, 
délután 5—8-ig

Nőknek:
délelőtt 10 órától 
délután 5 óráig

; itr
gyermekeknek délután

O A-AtAl R Avóm
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Tíz ezólg 60 fillér, 
Montul minden szó 
B fillér, a legkisebb 
hirdetés 60 fillér,

Vastag betűből sie 
dot minden sió 10 
fill. Apró hirdetések 
elörofizetendök. i:i

Vidékről 
ipróhirdetéseket legoél- 
sterttbb posta utalványnyal 
feladni. Ax apróhirdetés 
szövege a pos'autalvány 
szelvényén elfér. — Zirt 

levélbf n is lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg 

ben csatolandó

Nosülés
céljából megismerkednék 
oly 24—32 éves hölgj 
gyei, kinek 10—15.000 ko­
rona ) hozománya van 
Harminc éve fennálló jó- 
torgalmu üzlet átvételé 
hez. Vallás mellékes. Köz 
vetítő kizárva. Levelet 
„Budapest“ jelige alatt 
kiadó továbbit. 395

Eladó
egy iókarban levő cim­
balom Piac-u. 58,, II. cm 
30. sz. alatt. 479

Kapitányt
nagyon kérem, ne legyen 
>ly kegyetlen s írjon égj 
pár sort bátortalannak 
iőpostára. Meglátja nem 
fogja soliasem megbánni.

398

Mas-vétei
Kis bocskai

kertben levő szőlő, to­
kárban csemege fával el 
látva eladd a harmadil 
hüllőben. Értekezni lehet 
Malőr Sándor erdőőrnél 

2353
Nemes

lelkű úri ember ismeret­
ségét kérem, ki legvégső 
szükségemben áldozat- 
készségével a romlástól 
megmentene. Választ „Há- 
ás 32“ jeligére kérek a 

kiadóhivatalba. 472

Szép
fiatal masamód vagy var- 
■ólánykának mesés téli 
kosztümöt vennék, leve 
leket „Én leszek“ jeligére 
kiadó továbbit. 396

Apróhirdetésre
telefonon felvilágosítássá 

nem szolgálunk.

Jeligés leveleket
csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.

A Debreceni Független újság 
leleten számai: 
Szerkesztőség 3-39 
Kiadóhivatal 3-39 és 18 
Nyomda 18

Levelezés
jeligés levé'nél a hirdetés 

száma is kéretik.

molett asszonykának 
szörmeboája zálogban 
van. Ha akadna úri em­
ber, ki hajlandó volttá 
üzen csekély áldozatra és 
kiváltaná, bizonyosan 
item bánná meg. Levelet 
kérek a Debreczeni Füg­
getlen Újság kiadóhiva­
talába „Szükség törvényt 
bont“ jeligére. 365

Égy
sorsiildözött fiatal úri 
asszonykát, mely nemes- 
s/ivii úri ember támogat­
na. „Az élet oly rövid" 
jeligére kiadóba. 366

Fiatal
hakíischt csak titokban 
támogatnék. Találkás le­
velet „Autotaxi“ jeligére 
poste restante főposta.

367
meguntam

bus özvegységem, jólelkü., 
esetleg idősebb ur isme­
retségét keresem. Levelet 
a kiadóba kérek „Kedves, 
jó asszony" jeligére. 368

Életem,
Mindig rettegek, bogy el- 
veszitlek akkor, amikor 
már megtaláltalak. Vár­
lak Életed._________ 412

Bohém fin
Szeretne bájos médikével 
elmulatni. Levelek „Ma 
a miénk" jeligére a pos­
tára postrestante. 413

Baba
Aranyos, édes, szép asz- 
szony, kegyeskedjék 
„Kézcsók“ címen kiadó­
hivatalba meginti, mikor 
láthatja doktor utitársa.

391

Sánta angyalnak
levele van ismert helyen 
főhadnagytól. , Esedezem 
vegye át. 392

Hely
Urinő adna csinos fiúnak 
olcsó lakást „Vasúti" jel­
ige főposta restante. 393

Szépnek
mondott. 26 éves szőke 
nő, szeretne megismer­
kedni idősebb úriember­
rel, aki állandóan támo­
gatná. Levelek „Szőke“ 
leiigére a kiadóhivatalba 
kéretnek, 394

Keltik
úri bácsi segítene ki cse­
kély összeggel és szeré­
nyen támogatna, gyakran 
Debreczenbe .iáró 20 éves, 
'filigrán, barna asszony­
kát, nagyon meghálál­
nám, mert „Kislányom“- 
at látni vágyom. Gyere­
kek és kalandorok ki- 
méljenek. Választ a ki- 
adóhivatalba kérek „Mai 
kor" jeligére._______ 3_98

Urileáey
kellemes mi ember szó­
rakozását keresi, kivel el- 
íöltené ideiét. Írjanak 
„Fekete szem" jeligére a 
kiadóba. 401

50 000 dohár
készpénzvagyonnal sür­
gősen csinos, egészséges 
tétjei teresek, ha vagyon­
talan is. 22 éves, függet­
len, szépnek mondott ame­
rikai hölgy vagyok, né­
metül jól beszélek. Nem 
névtelen ajánlatokat ké­
rek. Hymen1, Ber.in, 18.

2352
Fenkölt

lelkű, kiváló egyéniségű 
előkelő megjelenésű ke­
resztény leány lelkűidé­
nél, egyéniségénél fogva 
magát szintén elhagyatott­
nak érző előKclő gondol­
kozása 30—40 éves mű­
velt keresztény úri em­
ber ismeretségét keresi. 
Választ „Idealisták“ jel­
igére a kiadóhivatalba. 
__________________ £71

Impozáns
megjelenésű, kedves deb­
reczeni elvált asszonyká­
nak melyik előkelő úri­
ember lenne támogató 
barátja. „Feltétlen tisz­
tesség" jeligére vár vá-
laszt a kiadóba____ 399

Házasság
céljából ismeretségét ke­
resi keresztény, csinos 
úri leánynak előkelő ál­
lami állásban levő fess 
úri ember. Leveleket 
„Összeillő pár 313“ jel­
igére a kiadóhivatalba 
kér._______________ 467

Nőül
venném azon hölgyet, ki 
által szerény exisztcnciá- 
hoz jutok. 24 éves izr. fi­
atalember vagyok. Leve­
leket „Azonnal" jeligére 
Nyíregyháza posta res- 

kérek.

32 éves
csinos hölgy évi 3000 K. 
jövedelemmel, férjhez 
menne 40 éves úri em­
berhez. Leveleket „Ko­
moly elhatározás 500“ 
jeligére továbbit a kiadó- 
hivatal. 420

Fiatal
úri asszonyt, melyik uii 
ember szórakoztatná szel­
lemesen ■; Levelet ,J6 
gondolat“ jeligére a fő­
postára. 430

intelligens úri fiatal ejn- 
ber hasonló urhőlgvek 
barátságát keresi. Szi­
ves válaszokat csak esti 
találkozóval „Juventus“ 
jeligére a kiadóhivatalba.

431
16 éves

úri leánnyal melyik idő­
sebb úri ember ismerked 
ne meg".' Választ „Fekete 
16“ jeligére kér a kiadó­
hivatalba. 432

lubb u nó
barátságát keresem leg 
nagyobb titoktartással. 
Választ „Gazdász 127“ jel­
igére kérek a kiadóhiva­
talba. 435

Eladó
a Homokkertben, Szabó 
Kálmán-u. /. sz. ház, az 
állomás közelében. 2360

jó karban levő kétsiitős 
tornyos tűzhely jutányo­
sán eladó. Pacsirta-u. 47.

446
Eladó

házak a Bozzay-telepen, 
ugyanott kiadó lakások 
egész udvarral. Értekez­
hetni Csókánál. 447

Eladó
a Halápon, az állomástól 
félórára 55 hold kaszáló. 
Értekezhetni Zöldfa-utca 
12. 448

érmelléki jutányos árban 
eladó. Teleki-utca 76. — 
Lakatos.____________449

ülődéin
kisebb sparherd, kályhák, 
villany, lüszterek megvé­
telnek. Hatvun-u. 9. fii- 
szerüzlet. 450

tantc 468
Sürgésen

nősülne szenvedély- és 
udósságmentes fiatal va­
gyonosabb vidéki ügyvéd 
nagyobb készpénz hozo­
mánnyal. Levelek „113“ 
jejigérc kéretnek a kiadó 
hivatalba. 460

Izraelita
férjet kevesek nővérem 
részére. Könyvelőnő 1800 
korona emelkedő fizetés­
sel, de azért a háztartás 
minden ágában teljesen 
jártas, hozománya is van. 
Kereskedőknek vagy bár­
mily foglalkozású egyén­
nek segítségére lehetne. 
Teljes cimü leveleket 
„ Tökéletes “ czimen a 
kiadóhivatalba. 470

Hölgyeim I
23 éves bohém fiú keresi 
egy bohém leány isme­
retségét, kivel november­
ig, mig a két hónapos 
katonaszolgálatra bevo­
nul, kellemesen clszóra­
kozna. Fényképes levele­
ket diszkréció melleit 
.Fogtechnikus“ jeligére 
kér. 434

Dundi.
Kellemes ünnepeket, bol­
dog újévet kíván, a ki 
reád naponta gondol. Mi­
ért nem Írsz 7 Bélád. 435

Egy
válófélben levő, előkelő 
fiatal asszony óhajt meg­
ismerkedni gentry úrral, 
ki őt állásba juttatná. 
Leveleket „Sorsüldözött“ 
jeligére kér a kiadóhiva­
talba. 436

Mindeaem
Kétségbe ejtő az, hogy 
semmi életjelt nem ad 
magáról, talán csak nem 
beleg, Írja meg, Kassán 
vagyvoK, postafiókomba. 
Üdvözli sokszor L ... .

azonnali
megvÉtolre

Cint a kiadóhivatalban.

nagycserei állomás iái le 
vő hizlalómba csöves ten­
gerit napi árba veszek. 
Lakom: Nap-utca 17. sz.
Szabados Ferenc____ 443

Mézet
bármily mennyiségben a 
legmagasabb áron vesz. 
Friedländer Vilmos Bal­
mazújvároson. Ajánlato­
kat kér mennyiség és ár 
i negj elölésév e I.______ 439

Kt reset
megvételre egy kis vas- 
konyhát. Csapó-u. 44. a.

48 V

Hiztin
kezelt, kitűnő libazsír úri 
helyről kapható Szepes- 
ségi-utca 43._____  473

Egy szép
ebédlő bútor eladó. Ér­
tekezhetni Poroszlai-ut 1. 
sz. alatt. 418

Eladó
bolti u] állványok olcsó 
árban. Csapó-utcza 39. sz. 
a. Ugyanott két csinosan 
bútorozott szolra külön 
kiadó. 415

Eladó
József kir. herceg-u. 59. 
sz. nagylelkű ház. 424

Eladó
tanyaföld Macson 54 köb­
lös, esetleg bérbeadó. 
Sestakertben 1300 négy­
szögöl szőlő eladó. Érte­
kezhetni Bethlen-utcza 
54. szám. 420

Bársony
szövet kosztümök, blúzok 
eladók. Király-u. 5. sz. 
földszint baloldal. 2213

Egy
jó varrógép jutányosán 
eladó. Csillag-utcza 108. 
szám. 417

Egy
kettős tyúkketrec és ke* 
ágy eladó. Késcs-u. 30 
szám alatt. 423

Egy
szoba bútor, két leander 
olcsón eladó. Arany Já- 
nos-utca 55. sz. 427

E'adó
a Halápim az állomástól
félórára 55 hold kaszáló.
Értekezhetni Zöldfa--utca
12. alatt 479

Eladó
3 utcára sarok fiiszeriiz-
letberendezés elköltözés
miatt jutányosán. Bem
József-u. 2, 480

Kanapé
fotelek. üst, asztal, égy,
ki edene. teknő eladó Eöt-
vös-u. 1. SZ. 476

Eladó
tükrös mosdó. Értekez­
hetni Piac-u. 55. alatti 
tőzsdében. 477

Villanyégők
gázharisnyák.* kályhák, 
konyhák, lombfiirész-
deszkák. fedél papírok
legolcsóbban Nagy vas- 

,kereskedőnél Csapó-utca 
68. sz. 374

Pergetelt
akácméz kilója 1.40 kor. 
Hortohágy-utca II. 372

köntösgátnál három kis 
hold lucernás föld egy 
évre 1914-re kiadó. Ott 
használt borosbordók el­
adók. Széchenyi-utca 41.

389
Pianino,

zongora, cimbalom bér­
beadó Szentanna-Batthy- 
ány-utca saroképület, 
hangszerüzletben. 39

Boroshffrdók,
taposókádak használt és 
ui kapható, uj 6 koroná­
tól kezdve készpénzért és 
hitelbe. Pcteríia-u. 76. 378

Többféle
bútor eladó Arany Já- 
nos-u. 48. alatt.______ 411

Eladó
gyümölcsös jó házzal ju­
tányos áron. Boldogkert 
Uszó-u. 7.__________ 353

Ebédlő
és szalon garnitúra eladó 
Poroszlay-ut 1. Sesta- 
kert. 354

Családméh
eladó. Rákóczy-utca 18. 
sz. 355

Kályha
tapasz, magas hőbiró 
kapható. Kerámiai szak­
üzlet, Péterfia 20. Ugyan­
ott két ni vaskályha el­
adó._______________ 369

Elcsrrélném
szoboszlai-ut 4 szánni há­
zamat kisebb házzal vagy 
szőlővel, bárhol lehet, 
esetleg eladó, bármi célra 
megfelelő. 46L

Kilünően
jövedelmező nagy értékű 
ingatlan olcsón, kevés 
pénzzel megvehető. Piac- 
utcza 60. sz dohánytőzs­
de.______   465

Eladó
c-gy kilátszott hegedű Pi­
ac-utca 49., II. emeleten.

405
é akniaturpapir

10 kilónként is kapható 
a kiadóhivatalban._404

Pergetett
méz kilója 1.40 kor. Fa­
ragó-utca 18. 377

, Eladó
egy tükrös mosdó és 
egyéb bútorok. Értekez­
hetni Piac-utca 55. szám 
alatti tőzsdében. 359

Keményfa
bútor modern, féregmen­
tes eladó Érzsébet-utca 
44. sz. 361

Vadásx cipőt
s és egyéves

önkéntesek- 
« nek czipőt,

csizmát sza- 
bályszerilcn 
készít F’alusi 

Károly, polgári és kato­
nai cipészmester, Csapó- 
utca 41. sz. a. 310

0íme 1901 óta kitünően bevált

“ Parkett 
Linoleum

stb. részére

Kezelése gyermekjáték
Évente 2-szeri beeresztés elegendő. Kefe és aczélforgács szükséghelarvé válik. A padló 
mosható és világos marad Mindenütt kapható. Vi üveg K.3., V2 üveg K.1.7D Egyedüli gyarlója- 
J.lorenz&Co.G.m.b.H Eger (Böhmen) fiókgyarnémetország részére Böhm-eálorenz.Chemnitz i Sachsen

Kapható Mmiíúu a Oeutsclt-féle üzletekben.
A „Parkett és linóleum szakszerű gondozásáról“ szóló 78. sz. füzetet ingyen 

és bérmentve megküldjük.

■mii

'Ül

Csinos IllSl
asztali tornyos konyha cl- í Eli
adó. Béresénvi-u. 48. 356 rli

Szoba íl
konyha berendezés el­
adó. Sámson-u. 8. 357 '■"11 

if plKevésbé
használt bútorok eladók. 1
Csillag-ti. 8. 358 §1

. .
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KOBOMA'

A VILÁG LEGNAGYOBB 
SZENZÁCIÓJA!

/ 9

KIZÁRÓLAGOS 6 EMU 
TATÁSI JOGGAL!

Zola világhírű szociális regénye után készült dráma a bányászéletből, 8 felvonásban.

FŐSZEREPLŐ:

HENRY KRAUSS
a világsikert aratott „A NYOMORULTAK“ (Jean Valjean) főszereplője fogja az 
emberek millióit bámulatba ejteni, a kinematográfia történetében páratlanul 
állő hatalmas műben, a „ÓERMlNAL“-ban, melyben E1TENE LAN1IER főszerepét 
fogja alakítani, ez által újabb próbáját nyújtva hatalmas művészi tehetségének.

ELŐADÁSOK SORRENDJE :
HÉTFŐN ♦ KEDDEN ♦ SZERDÁN ♦ CSÜTÖRTÖKÖN ♦ PÉNTEKEN 
NAPONTA KÉT ELŐADÁS: I. PONTOSAN 6, II. PONTOSAN 9 OKAKOR 

ONT SZOMBATON és VASÁRNAP 
Délután 3, 6 és 9 órákor. Mindenkor 3 órás előadás !

UCi VADAIT i PÁHOLY 4 személyre K 7-50 * ZSÖLYE K 1-80 ♦ ZAKTSZÉK K 1-40 
ilELI AIIAIV ■ I. HELY K HO 4 11. HELY -80 4 Hl. HELY 50 Illlér.

SZOMBATOM + VASÁRNAP A 3 ÓRAKOR KEZDŐDŐ ELŐADÁSOK
RENDES HELY Arak MELLETT TARTATNAK!

Ezen előadások bármelyikére számozott legyek előre válthatók délelőtt 10—1-ig és délután 
3-tól folytonosan az «URANUS» színház pénztárában. Telefon 3-28.

m SkommUoM tioifmana wi Krouovltz könyvnyomdájába!].. Piac-utca 49., a főpostával szembe*,

mm*** öli 7* ' . , '. M
. ■ • " - ' '• '• " v‘ ! ‘

m---- "w* . m
' • A


